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АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА И КОМИССИЯ ПО ЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Во избежание чрезвычайных ситуаций при пользовании газом в быту, администрация Кулундинского района просит соблюдать элементарные меры предосторожности:

· при внезапном прекращении подачи газа немедленно закрыть краны горелок газовых приборов и сообщить в аварийную газовую службу по телефонам 04, 040 или 22-4-29.

· При появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть все краны к приборам и на приборах, открыть окна и форточки для проветривания, вызвать аварийную службу по телефонам 04, 040 или 22-4-29. В помещении не зажигать огня, не курить, не включать электроприборы.

· Перед входом в подвалы и погреба до включения освещения или зажигания огня убедиться в отсутствии запаха газа.

· ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
· производить самовольную газификацию дома (квартиры), переустановку, замену и ремонт газовых приборов, баллонов и запорной арматуры;

· допускать к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста, лиц, не контролирующих свои действия и не знающих правил пользования этими приборами;

· использовать газ и газовые приборы не по назначению;

· пользоваться газовыми плитами для обогрева помещения;

· применять открытый огонь для обнаружения утечек газа (с этой целью используется мыльная эмульсия или специальные приборы);

· оставлять работающие газовые приборы без присмотра.

Глава администрации района                                                                С.П. Балухин
Н.И. Кива
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