Информация для родителей 

Алгоритм оказания  муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения реализующие программы дошкольного образования»
1. Подача заявления с указанием данных о ребенке и его родителях (законных представителей) – в течение всего года.
2. Распределение мест для зачисления ребенка в  детский сад с 1 июня по 1 сентября (в течение года – по мере высвобождения мест в детских садах)
3. Выдача направлений (путевок) для зачисления ребенка в детский сад с 1 июля по 1 сентября.
4. Зачисление в детский сад, не позднее 1 сентября (в течение года – не позднее 15 дней с момента получения направления).
[bookmark: _GoBack](Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)», утвержденный постановлением администрации Кулундинского района Алтайского края от 06.09.2017 №505).

Очень важно!!!
Родители (законные представители) имеют право в срок до 25 мая  года, в котором планируется зачисление ребенка в детский сад, при личном обращении в комитет по образованию и делам молодежи внести следующие изменения в заявление:   
- изменить выбранный ранее год поступления в детский сад; 
- изменить выбранные ранее детские сады; 
- изменить сведения о льготе; 
- изменить данные о ребенке (смена фамилии, имени, отчества, адреса). 

С 20 марта 2017 года постановка в очередь в детский сад через систему АИС «Е-услуги. Образование» (https://eso.edu22.info/)  будет возможна только при наличии подтвержденной учетной записи в Единой системе идентификации и аутентификации (далее - ЕСИА).
Подобный способ подачи заявления подтверждает подлинность обращения от лица родителя (законного представителя) и позволяет избежать дублирования сведений в системе электронной очереди в детские сады.
Для того чтобы подтвердить свою учетную запись в ЕСИА необходимо:
1. Зарегистрироваться на портале https://www.gosuslugi.ru;
2. Заполнить личные данные и дождаться их автоматической проверки;
3. Подтвердить личность одним из доступных способов:
- обратиться в один из Центров обслуживания пользователей (ознакомиться с расположением и режимом работы Центров обслуживания пользователей, осуществляющих подтверждение личности возможно, пройдя по ссылке - https://esia.gosuslugi.ru/public/ra?fts=reg);
- получить код подтверждения личности по почте;
- воспользоваться усиленной квалифицированной электронной подписью или Универсальной электронной картой (УЭК).
Подать заявление без регистрации в ЕСИА возможно при личном обращении родителей (законных представителей) в комитет по образованию и делам молодежи (23 каб.).
Обращаем Ваше внимание, что просмотр заявлений, поданных через публичный портал информационной системы электронной очереди (eso.edu22.info/) или при личном обращении родителей (законных представителей) в комитет по образованию и делам молодежи, будет возможен без авторизации через ЕСИА.

Комитет по образованию и делам молодежи расположен по адресу:
Алтайский край, с. Кулунда, ул. Советская, 24, кабинет № 23.
Адрес электронной почты: комитета по образованию- komitet575@mail.ru , специалиста по ДО - kuzema.yul@yandex.ru 
Адрес официального сайта: http://kokld.edu22.info/ 
График работы:
понедельник - пятница с 9.00 до 17.00,
перерыв с 13.00 до 14.00,
суббота, воскресенье, праздничные дни - выходные дни.
Телефон:
8 (38566) 22 7 00. 


