	Условия предоставления софинансирования стоимости путевки 
в загородный лагерь

	

	Для получения софинансирования стоимости путевки в загородный лагерь родителю (законному представителю) (далее –«заявителю») необходимо соблюсти следующие условия:

а) приобрести путевку в лагерь, включенный в размещенный на официальном сайте Министерства (www.educaltai.ru) Реестр, в период летней оздоровительной кампании, сроки проведения которой устанавливаются Министерством и размещаются на его официальном сайте в сети «Интернет»;

б) заключить Договор с лагерем;

в) оплатить полную стоимость путевки, за исключением многодетных семей, для которых порядок оплаты установлен пунктом 2.3 Приказа №27-П от 14.06.2022г Министерства образования и науки Алтайского края;

г) школьный возраст ребенка (не менее шести с половиной лет и не более 15 лет включительно на дату начала смены);

д) нахождение ребенка в загородном лагере со дня заезда более 10 дней при длительности смены 14 дней, либо более 17 дней при длительности смены 21 день (подтверждается загородным лагерем);

 е) факт проживания заявителя на территории Алтайского края, подтвержденный одним из документов: удостоверяющий личность, содержащий сведения о месте жительства; свидетельство о регистрации по месту пребывания; решение суда об установлении факта проживания на территории Алтайского края;

ж) отнесение заявителя к одной или нескольким категориям, указанным в абзацах 6-8 пункта 3 постановления Правительства Алтайского края от 07.04.2020 № 152 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей» (далее – «категории заявителей»).
 Софинансирование стоимости путевки многодетным семьям производится на первого и второго ребенка. На третьего и последующего ребенка оплата путевок многодетным не производится при условиях:
-приобретение путевок на первого и второго ребенка;

-стоимость путевки равна или менее средней стоимости путевки в загородные лагеря, утвержденной приказом Министерства.
В случае если стоимость путевки на третьего и последующего ребенка размер средней стоимости, разница оплачивается заявителем, если иное не предусмотрено нормативным правовым актом муниципального образования.

	Заявитель подает в электронной форме на официальный Интернет-сайт https://camps.22edu.ru  в раздел «Личный кабинет» в течение 10 рабочих дней со дня окончания смены в ЗОЛ:

Заявку

Копию документов:
· Договор о приобретении путевки;
· Документ, подтверждающий оплату путевки в ЗОЛ;
· Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
· Решение суда об установлении факта проживания на территории Алтайского края.                  

  Через 30 рабочих дней Уполномоченный орган осуществляет перечисление денежных средств со дня принятия решения о софинансировании стоимости путевки на счет заявителя, открытый в банке или иной кредитной организации, указанный в заявке.

Основанием для отказа в предоставлении софинансирования 
стоимости путевки:

а) подача заявки не через Портал или за пределами срока (свыше 10 рабочих дней);
б) непредставление (представление не в полном объеме) документов;
в) недостоверность сведений, указанных в заявке.


