Формирование очереди на предоставление путевок в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)

Предоставление мест в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады) (далее – ДОО), осуществляется согласно Положению о порядке комплектования муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений Кулундинского района, утвержденному приказом комитета по образованию и делам молодежи администрации Кулундинского района Алтайского края от 10.02.2015 №37, на основании реестра очередников на предоставление места в муниципальных дошкольных образовательных организациях (далее - Реестр).
Реестр ведётся в электронном виде на региональном портале «Е-Услуги. Образование».

Зарегистрировать ребенка в Реестре возможно:
-через сеть Интернет по электронному адресу: http://eso.edu22.info/;
-в КАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края» Кулундинский филиал по адресу: Кулундинский район, с. Кулунда, ул. Комсомольская, 7;
-на электронном портале государственных услуг по адресу (https://www.gosuslugi.ru);
-при личном обращении родителей (законных представителей) в комитет по образованию и делам молодежи администрации Кулундинского района Алтайского края.

Номер очереди ребенка формируется в целом по району и по приоритетным ДОО. Родители (законные представители) могут выбрать до трех приоритетных ДОО.
При регистрации ребенка в Реестре заявлению присваивается номер, по которому возможно в дальнейшем осуществлять проверку движения очереди.

При возникновении необходимости внести изменение в обращение возможно:
-направить письмо с указанием конкретных изменений на электронную почту по адресу: komitet.kul@kln.alregn.ru;
[bookmark: _GoBack]-лично явиться в комитет по образованию и делам молодежи администрации Кулундинского района Алтайского края по адресу: с. Кулунда, ул. Советская, 24, каб. 23 (График работы: понедельник - пятница с 8.48 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00,суббота, воскресенье, праздничные дни - выходные дни. Телефон:8 (38566) 22 7 00). 

Реестр формируется по годам рождения детей. 
Основные факторы, влияющие на позицию ребенка в очереди:
-год рождения ребенка;
-дата регистрации ребенка в Реестре;
-наличие права на внеочередное и первоочередное предоставление места в ДОО;
-выбор приоритетных ДОО;
-изменения, вносимые родителями (законными представителями) в заявления на предоставление места в ДОО.

Комплектование ДОО на учебный год производится в июне-августе ежегодно. В остальное время осуществляется текущее комплектование по мере освобождения мест.
При получении путевки для ребенка на льготных основаниях право на внеочередное и первоочередное получение места подтверждается документами.
В случае необходимости смены ДОО, которое посещает ребенок, необходимо одним из указанных способов оформить заявление на перевод, который также осуществляется в порядке очереди.

