	КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ

АДМИНИСТРАЦИИ КУЛУНДИНСКОГО РАЙОНА

 АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

           23.12. 2016 г.                              с. Кулунда
                                                      № 280

	
	


О проведении районного конкурса «Молодежь района - поколению победителей», приуроченного 75 годовщине битвы за Москву 1941-1942 гг.

        В целях патриотического воспитания молодежи, в рамках реализации подпрограммы «Молодежная политика в Кулундинском районе» на 2014-2020 гг., п р и к а з ы в а ю:
1. Провести районный конкурс «Молодежь района - поколению победителей», 
приуроченного 75 годовщине битвы за Москву 1941-1942 гг.
2. Утвердить положение о районном конкурсе «Молодежь района - поколению 
победителей», приуроченного 75 годовщине битвы за Москву 1941-1942 гг. (Приложение 1).

3. Контроль за исполнением приказа возложить на ведущего специалиста 
комитета по образованию и делам молодежи Т.С. Земель.

     Председатель комитета                                                                         А.В. Грылёва
      Земель Татьяна Сергеевна
      8(38566) 22272
      Кол-во экз-2
      Дело – 1
      МБОУ КСОШ №2 – 1
                             Приложение № 1 к приказу комитета от «23» декабря 2016 г. № 280
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного конкурса «Молодежь района - поколению победителей», приуроченного 75 годовщине битвы за Москву 1941-1942 гг.

                                    1. Общие положения

Конкурс «Молодежь района - поколению победителей», приуроченного 75-й годовщине битвы за Москву 1941 – 1942 гг. (далее Конкурс) проводится с целью патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, а также воспитания у подрастающего поколения уважительного отношения к истории Отечества.

Организатором Конкурса является Комитет по образованию и делам молодежи администрации Кулундинского района и МБОУ Кулундинская средняя общеобразовательная школа №2.

2. Условия участия и порядок проведения конкурса

 В Конкурсе принимают участие команды школьников  с. Кулунда 10 – 11 классов, в составе от 3 до 5 человек.

Предварительно осуществляется регистрация заявок участников (школ) с 26 декабря 2016 года по 13 января 2017 года по электронной почте: l.witalius@mail.ru или ta_181@mail.ru.

        Конкурс проводится 18 января 2017 г. в 14:00 час. на базе МБОУ КСОШ №2.

        Дата и время могут быть изменена.

Конкурс проходит в формате интеллектуальной викторины, приуроченной 75-й годовщине битвы за Москву 1941 – 1942 гг.

 Викторина проходит в два этапа, на первом этапе командам предстоит ответить на предоставленные организаторами вопросы, после прохождения первого этапа, 3 команды, набравшие наибольшее число баллов проходят в следующий этап. Второй этап представляет собой рассуждение на тему, предоставленную организаторами за 10 минут до начала конкурса, тематика связана с «Битвой за Москву 1941 – 1942 гг.».

 Требования к конкурсантам: знание фактического материала, имен исторических деятелей, терминов, умение ориентироваться в  историческом пространстве.

  Главным критерием второго этапа конкурса является: качество и полнота раскрытия темы, изложение материала (грамотность, логичность, аргументированность изложения и общих выводов работы, индивидуальность стиля автора). 

3. Конкурсная комиссия

Для оценки результатов, принятия решения о победителе и призерах Конкурса создается Жюри. Состав Жюри формируется из специалистов, имеющих опыт практической и научной работы в системе образования, владеющих навыками экспертизы конкурсных (творческих) состязаний, а также представителей комитета по образованию и делам молодежи.

       Все участники по итогам Конкурса получат Свидетельство об участии в конкурсе. Победители отмечаются дипломами за 1, 2 и 3 место. 
4. Контактная информация
      Дополнительную информацию о Конкурсе можно получить у учителя истории и обществознания МБОУ КСОШ №2 Еременко Виталия Сергеевича по тел. 8923-641-76-91, e-mail: l.witalius@mail.ru или ведущего специалиста комитета по образованию и делам молодежи Земель Татьяны Сергеевны по тел. 22272, e-mail: ta_181@mail.ru.

