Анализ работы о реализации приоритетных направлений молодежной политики на территории Кулундинского района в 2015-2016 учебном году
  Работа по реализации молодежной политики на территории Кулундинского района осуществлялась в рамках действия подпрограммы «Молодежная политика в Кулундинском районе» на 2014-2020 годы муниципальной программы «Развитие системы образования в Кулундинском районе» на 2014-2020 годы.
  Комплексная реализация мероприятий подпрограммы позволяет оптимизировать использование имеющихся в районе организационных, административных, кадровых, финансовых ресурсов для достижения стратегической цели работы с молодежью, проводить целенаправленную районную молодежную политику, обеспечить дальнейшее развитие единых подходов к работе с молодежью на всех уровнях управления.

Основными направлениями программы являются: 

1. Поддержка талантливой молодежи;

2. Содействие  развитию занятости молодежи, молодежного парламентаризма, предпринимательства и вовлечению в добровольческую деятельность. Охрана здоровья молодых граждан, формирование культуры здорового образа жизни, профилактика негативных явлений.

3. Помощь молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации.

4.  Поддержка молодой семьи.
5. Информационное обеспечение молодежи.

6. Гражданское и патриотическое воспитание молодежи, формирование установок толерантного сознания, профилактика ксенофобии, национальной и религиозной нетерпимости. 
7. Социальное проектирование.
     В целях поддержки творческой и талантливой молодежи, гражданского и патриотического воспитания молодежи, формирования установок толерантного сознания в 2015-2016 учебном году проводились следующие районные мероприятия:
I. Поддержка талантливой молодежи, пропаганда здорового образа жизни
  В сентябре 2015 года проведен Кросс нации «Вперед за здоровьем!» дистанцией 2 км, участниками которого стали 300 человек в возрасте от 7 до 55 лет, в октябре 2015 г. – спортивная эстафета «Вперед за здоровьем!» для несовершеннолетних группы «особого внимания», в котором приняло участие 60 человек. 
Ежегодно в районе организуется игра КВН, в которой молодежь принимает активное участие. Так, в 1 апреля 2016 года организована районная игра КВН «Кулундинский КиВиН-2016». Следует отметить, что кулундинская команда КВН «Бульдозер» принимала участие в КВН-играх в Баевском и Косихинском районах.
  Также, каждый год молодые люди с активной жизненной позицией принимают участие в молодежном управленческом форуме АТР. Алтай. Точки Роста, Всероссийском слете сельской молодежи и конкурсе «Молодой предприниматель Алтая». В 2016 году от Кулундинского района форум АТР посетило 3 участника, ВССМ в 2015 году - 4 участника, в конкурсе «Молодой предприниматель Алтая -2015» приняло участие 2 молодых предпринимателя.
           В сентябре 2015 года в Кулундинском районе прошла Школа Актива молодежного движения «Школа Жизни», участники которой присоединились к движению. А в феврале 2016 года уже была организована на базе МБОУ «Кулундинская СОШ №1» окружная зимняя трехдневная Школа Актива молодежного движения «Школа Жизни».
          Ежегодно с 1 ноября по 1 декабря в районе стартует месячник по здоровому образу жизни. В рамках проведения месячника 2015 года были объявлены конкурсы видеороликов о ЗОЖ. Также проведены классные часы, интеллектуальные и спортивные игры в школах района. В администрации района организована встреча с учащимися школ района совместно с антинаркотической комиссией Кулундинского района в формате семинара на тему «Профилактика наркомании, алкоголизма, табакокурения среди молодежи» в рамках реализации плана ежегодного месячника «Мы здоровое поколение!». В семинаре приняли участие представители МО МВД РФ «Кулундинский», КГБУЗ «Кулундинская ЦРБ», Кулундинского МРО РУФСКН. Финальным мероприятием месячника стал творческий показ «ЗОЖ – сын Богов».
           В начале летних каникул 2016 г. был организован спортивный праздник «Веселые старты», участниками которых стали учащиеся общеобразовательных учреждений райцентра.

           Ежегодно проводится праздничная программа  ко дню молодежи, которая в 2016 году включила в себя традиционный блок награждений благодарственными письмами главы администрации Кулундинского района молодых и перспективных специалистов из различных сфер деятельности: образование, культура, сельское хозяйство, здравоохранение, предпринимательство и др.       
II. Развитие молодежного парламентаризма
Выборы депутатов РМД состоялись в сентябре 2014 года. В состав Думы вошли учащиеся школ райцентра – 16 человек. 
По инициативе молодых депутатов проходили такие мероприятия как Кросс нации, спортивные эстафеты, семинары по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения в молодежной среде, встречи с ветеранами ВОВ, адресная помощь и др.
Также депутаты не стали исключением во время организации и проведения патриотической акции «Бессмертный полк». Основными участниками шествия стала молодежь района.
Ежемесячно в зале заседаний администрации района проводятся заседания, в ходе которых депутаты отрабатывают ораторское искусство, выступают перед аудиторией, подводят итоги проведенных мероприятий.                     

Ежегодно в Алтайском крае, в феврале месяце проводится Месячник молодого избирателя. Так, со 1 по 29 февраля 2016 года в Кулундинском районе объявлен Месячник молодого избирателя  - 2016 г., целью которого является повышение правовой культуры молодежи, повышение электоральной активности молодежи, уровня информированности молодых избирателей о выборах. В рамках проведения Месячника объявлены и организованы конкурсы на лучший слоган, конкурс  рисунков «Выбор за молодыми»,  проведение тематических бесед, лекций, викторин с будущими избирателями. В завершении месячника был организован семинар «Участие молодежи в выборах», на котором были рассмотрены вопросы организации выборов, структуры Избирательных комиссий, процедуры голосования, проведения агитационных кампаний, а также была проведена интеллектуальная игра по избирательному праву.  
III. Создание условий для гражданского становления, духовно-нравственного и патриотического воспитания

        В Кулундинском районе уделяется большое внимание патриотическому и гражданскому воспитанию детей и молодежи, сохранению исторических и культурных традиций и ценностей страны. В 5 школах района действуют 8 патриотических объединений, в которых 173 школьника, 36 постоянно действующих тимуровских отряда, отряды милосердия, молодежные волонтерские отряды по оказанию помощи ветеранам ВОВ, труженикам тыла, членам их семей, 7 школьных музеев и 1 военно-патриотический клуб «Миротворец». Участники всех объединений и отрядов систематически оказывают адресную помощь ветеранам, помогают убраться в доме и во дворе и не упускают возможности побеседовать с ними на различные темы. 
        В октябре 2015 года в рамках месячника пожилого человека депутаты Молодежной Думы района навестили пожилых людей Пономаренко Розу Ивановну и Богатырёву Валентину Ивановну. Ребята помогли Валентине Ивановне убрать листву во дворе и навели там порядок. А с Розой Ивановной и ее супругом Николаем Семёновичем встреча прошла в непринужденной и интересной беседе. Роза Ивановна рассказала про то, как в годы Великой Отечественной войны она еще ребенком попала в конц. лагерь, а после окончания войны она была направлена в Кулунду и здесь с супругом трудились до самой пенсии…

         30 октября 2015 года на Аллее памяти жертв политических репрессий состоялся традиционный митинг памяти, на котором глава администрации Кулундинского сельсовета Струценко Александр Анатольевич выразил слова скорби о жертвах, подвергшихся репрессиям и возложил цветы к памятнику, а театральная студия «Бум Бокс» под руководством Татьяны Коломоец подготовила театральное представление в память пострадавших от политических репрессий…

         В 2016 году прошел традиционный вечер памяти воинов, погибших в локальных конфликтах на базе МБУК «Кулундинский межпоселенческий дом культуры».
        С 29 января по 07 февраля 2016 года в Кулундинском районе проходила межрегиональная патриотическая акция «Снежный десант – 2016». Бойцы отряда Снежного десанта «Айсберг» работали в МБОУ «Мирабилитская ООШ», МБОУ «Кулундинская СОШ №3», МБОУ «Смирненская ООШ», МБОУ «Курская СОШ», МБОУ КСОШ №2, МБОУ «Константиновская СОШ», МБОУ «Новопетровская ООШ» и МБОУ КСОШ №5. За время работы и пребывания отряда была организована профориентационная работа для учащихся старших классов, лекции по здоровому образу жизни, игры и мастер-классы с учащимися младших классов, также ребята очистили от снега 7 памятников, 2 школьных территорий, 1 мед. пункт, 1 территорию детского сада, посетили 25 адресов с шефской помощью, где чистили ветеранам, пожилым людям снег во дворе, кололи дрова и носили уголь, также залили для жителей каток в п. Мирабилит, а каждый вечер показывали замечательные концерты для жителей села. Важно, что на протяжении всего периода работы отряда в каждом селе можно было получить бесплатные юридические консультации, так удалось проконсультировать 8 человек.
22 апреля 2016 г. в Кулундинском районе прошла окружная правовая школа «Юристы – населению». Площадкой проведения стала МБОУ «Кулундинская СОШ №3». Участниками правовой школы стали молодежь из Кулундинского района и г. Славгорода. В рамках работы школы командой проекта организованы занятия по основам государственного устройства Российской Федерации, избирательного, гражданского, трудового, медицинского, земельного, экологического, административного, предпринимательского или иных отраслей права. Гостем программы стала  Председатель Молодежного парламента при Государственной Думе ФС РФ, куратор молодежного движения «Школа Жизни», заместитель секретаря АРО ВПП «Единая Россия» Кувшинова Наталья Сергеевна. Параллельно с занятиями правовой школы в администрации Кулундинского сельсовета было организовано оказание бесплатных юридических услуг населению Кулундинского района.
          В преддверии празднования 71-й годовщины Победы в ВОВ, администрацией района, комитетом по образованию и делам молодежи, отделом по культуре, отделом по физической культуре и спорту был разработан план мероприятий, согласно которому реализованы проекты и проведены уроки Победы, спортивные соревнования и эстафеты, конкурсы рисунков и чтецов, концерты и фестивали, волонтерские акции и флэш-мобы «Спасибо за Победу», почетный караул, гражданско-патриотическая акция «15 дней до Великой Победы» и т.д. 9 мая жители района традиционно принимают участие в патриотической акции «Бессмертный полк», митинге, посвященном Дню Великой Победы. 
        
С 27 по 29 мая 2016 года делегация МБОУ КСОШ №5 и №4 приняла участие в патриотическом слете «Алтайский батальон» молодежного движения «Школа Жизни», который проходил в ДОЛ «Колос» с. Павловск. Насыщенная программа включала в себя: краеведческую квест-игру, творческие программы, туристический квест, различные игры, фестиваль спорта и домашнее задание: творческий номер «За что я люблю свою Родину», в котором команда Кулундинского района заняла 2-е место!
    Ежегодно проводится районный фестиваль патриотической песни «Пою мое Отечество». В 2016 году в окружном этапе фестиваля патриотической песни «Пою мое Отечество» участники Кулундинского района представители района также принимали активное участие.  В декабре 2015 года состоялся традиционный районный этап фестиваля патриотической песни «Пою мое Отечество», в котором победители прошли на окружной этап фестиваля 2016 года.
          22 июня 2016 года организован концерт, посвященный Дню памяти и скорби, Дню начала Великой Отечественной войны, на котором присутствовал глава администрации Кулундинского района и ветераны ВОВ Кулундинского района.
IV.  Гранты Губернатора Алтайского края в 2016 году

      В 2016 году на конкурс грантов Губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики было направлено 20 заявок. Из них поддержано 6 проектов: фестиваль национальных культур «Палитра дружбы», праздник для беременных женщин «Я буду мамой», работа клуба для семей групп «особого внимания» «Ладушка» (МБОУ КСОШ №5), организация цикла мероприятий «Мы вместе» в целях профилактики экстремизма в молодёжной среде, межэтнического и межкультурного взаимодействия молодёжи, поддержки международного молодежного сотрудничества (МБОУ «Октябрьская СОШ»), создание экспозиции «В землянке» в районном музее, посвященной 71-й годовщине Победы в ВОВ и создание библиотеки на открытом воздухе «Читай, играя» для детей с ограниченными возможностями здоровья.
VI. Вовлечение школьников и молодежи в добровольческую деятельность

     В Кулундинском районе действует 11волонтерских отрядов. В МБУ ДО ЦДТ создан районный штаб волонтеров и вожатский отряд «Искра», в МБОУ «Сменная общеобразовательная школа» отряд волонтеров «Адрес доброты», в МБОУ КСОШ №5 – «Добрые сердца» и т.д. За время работы волонтеров были реализованы такие мероприятия как «Аллея молодой семьи», отремонтирован памятник в с. Попасное, ежегодно поддерживается порядок на Мемориале Славы и аллеях, помимо этого оказывается адресная помощь ветеранам ВОВ, инвалидам, пенсионерам, реализованы социально-значимые проекты и акции. Также ежегодно волонтеры района принимают участие в краевом конкурсе «Волонтер года».
Следует отметить, что два года подряд волонтеры и другие учащиеся школ района принимают активное участие в краевом экологическом марафоне «Зеленая волна» по сбору макулатуры и пластика, в общем, удалось отправить на вторичную переработку более 7000 кг макулатуры.
V.
Реализация программы «Обеспечение жильем молодых семей в Кулундинском районе на 2016 год»

         Двенадцатый год район принимает участие в реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в Кулундинском районе». С 2004-2015 годы приобрели жилье или улучшили жилищные условия – 78 молодых семей. В 2015 году приобрели жилье в рамках программы 1 семья (участница 2-го этапа 2014 года) и 1 семья направила денежные средства на строительство индивидуального жилого дома. На получение дополнительной социальной выплаты в Главное управление образования и молодежной политики направлена заявка для семьи Лысенко (участница программы 2011 года), семьи Аксеновых (участники программы 2013 года) и семьи Щитовых (участники 2014 года)  по случаю рождения ребенка. В 2016 году планируется профинансировать 2 молодые многодетные семьи (Кекиных и Несмашновых), которые направят денежные средства на покупку жилья на вторичном рынке.
VI. Работа клуба молодых педагогов
         В 2015-2016 учебном году проведено 3 заседания клуба молодых педагогов и рассмотрено ряд вопросов: «Профессиональная адаптация молодых учителей в образовательных учреждениях Кулундинского района»; «Права и обязанности молодого специалиста образовательной организации», «Участие в проведении районного мероприятия, посвященного профессиональному празднику Дню учителя», участие в организации и проведении муниципального этапа конкурса «Педагогический дебют», участие в заседании Ассоциации молодых педагогов, прохождении курсов повышения квалификации, организацию проектной деятельности учащихся на уроках и во внеурочное время, написание исследовательских работ, информация о деятельности молодых специалистов-членов Клуба молодых педагогов за время работы в школе и др.    
Ведущий специалист комитета по 

образованию и делам молодежи                                                        Т.С. Земель
