 Реализация подпрограммы 2 «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» на 2015-2020 годы государственной программы Алтайского края «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Алтайского края» на 2014-2020 годы, реазация муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в Кулундинском районе на 2016-2020 годы» в 2016 году.


В 2016 году в рамках реализации подпрограммы 2 «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» на 2015-2020 годы (далее по тексту – «Программа») государственной программы Алтайского края «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Алтайского края» на 2014-2020 годы, и реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в Кулундинском районе на 2015-2020 годы» социальную выплату на строительство (приобретение) жилья получили 2 многодетные семьи, которые  направили  денежные средства на приобретение жилого дома на вторичном рынке.
Многодетные семьи наделены преимущественным правом, а именно, при формировании списков участников программы на очередной финансовый год  многодетные семьи включаются в первоочередном порядке.
[bookmark: _GoBack]Справка: Тринадцатый год уже действует муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей в Кулундинском районе». С 2004-2016 год приобрели жилье или улучшили жилищные условия – 80 молодых семей. Из них 5 молодых семей направили социальные выплаты на строительство индивидуального жилья, 7 молодых семей – на погашение ипотечного кредита, остальные на приобретение жилья на вторичном рынке.

