                                  О результатах проверки по теме
«Контроль организации и проведения летних каникул в МБОУ района»

    В июне - августе 2014 года комитетом по образованию и делам молодежи проведены плановые выездные проверки МБОУ  Кулундинская СОШ № 1, КСОШ № 2, «Кулундинская СОШ № 3», КСОШ№ 4, КСОШ № 5, Октябрьская СОШ, Виноградовская ООШ, «Курская СОШ», Орловская ООШ.
   В ходе проверки изучены документы, наглядность по организации каникул, сайты, проведены визуальное ознакомление с созданными условиями в части организации и проведения летних каникул обучающихся, собеседования с руководителями МБОУ.
    В остальных МБОУ проанализированы оздоровление и полезная  занятость учащихся.
   Результаты проверки показали, что приказы по организации и проведению летних каникул школьников имеются во всех образовательных учреждениях.
   Отмечена полнота и грамотность приказа в МБОУ КСОШ № 4.
   Планы организации летнего отдыха, оздоровления и занятости составляются во всех учреждениях, включают все формы летней занятости.
   Программы «Лето–2014» реализовывались в МБОУ КСОШ № 4, № 5, Курской СОШ, Орловской ООШ.
    Положения о проведении ДОЛ с дневным пребыванием, профильных смен на базе ДОЛ, о трудовых объединениях школьников разработаны во всех школах.
    Система работы по организации летней занятости, определяемая по разнообразию форм занятости, оптимальности, всесторонности, полноте в проверяемых МБОУ достаточно выстроена.
    Запланированы и проведены все возможные в ОУ и  утвержденные в районе формы оздоровления в 9 школах: МБОУ Кулундинская СОШ  № 1, № 3, № 5, Курская СОШ, Октябрьская СОШ, Ананьевская СОШ, Воздвиженская СОШ, Виноградовская ООШ, Троицкая ООШ. Во всех остальных запланированы и проведены или ДОЛ с дневным пребыванием, или профильные смены.
    Положительно проведение оздоровительных профильных смен  в тех ОУ, где нет условий для ДОЛ: по две смены в  Орловской и   Новопетровской ООШ, Смирненской, Попасновской ООШ, ЦДТ .
    В Курской, Октябрьской, Мирабилитской школах,  кроме своих ДОЛ и профильных смен,проведены и районные профильные смены.
    На всех районных профильных сменах участвовали ребята из Кулундинских СОШ № 1, № 3, № 4, № 5, Златополинской, Курской школ.
    На сменах лидеров детских организаций были заняты  79 ребят из 15 школ и 8 педагогов; экологов -79 ребят из 15 школ и 9 педагогов ; краеведов- 86 ребят из 12 школ и 8 педагогов, на турслете - 84 школьника из 7 школ и 16 педагогов.
     Не организовали школьников и педагогов на участие в сменах в 2 школах.
     В шести краевых профильных сменах участвовали 73 школьника из 8 школ.
     В загородных лагерях края организован отдых 99 ребят. 
     В акции «Летний лагерь – Территория здоровья»  участвовала только МБОУ Кулундинская СОШ № 1.
     Малозатратные формы отдыха организовывали все. Трудовой занятостью охвачены ребята всех МБОУ.
[bookmark: _GoBack]    На момент посещения всех образовательных учреждений, запланированные мероприятия в них проводились.
    Кадры   подбираются из числа педагогических и других работников школы. Должностные инструкции для всех работников ДОЛ разработаны.    Материально-техническая база для организации оздоровления и отдыха в проверенных учреждениях на хорошем уровне.     На пришкольной территории большинства учреждений оборудованы площадки для занятий учащихся летом.
   При создании системы и условий по организации и проведению летних каникул обязательно присутствует гласность.
    Информационные стенды для всех участников летней кампании оформляются. Достойные по содержанию и эстетическому оформлению стенды в КСОШ № 4, Курской, Октябрьской школах. 
Телефоны доверия, экстренных служб – на стендах во всех МБОУ.
    Сайты МБОУ работали. Отличный сайт в Кулундинской СОШ № 3; очень хорошие по содержанию и оформлению – в Курской школе, КСОШ № 4, № 1 .
     Уровень ответственности всех участников образовательного процесса в части организации и проведения летних каникул достаточно высок.
      В МБОУ КСОШ № 4, Кулундинская СОШ № 1, «Кулундинская СОШ № 3», КСОШ № 5, «Курская СОШ» создана эффективная система, направленная на повышение качества оказанных услуг в части организации и проведения летнего отдыха, оздоровления и занятости учащихся.    
     По результатам проверки  на имя руководителей школ направлена справка  об устранении замечаний, на базе комитета проведено совещание с руководителями образовательных учреждений района.

