Об итогах проверки МБДОУ детский сад «Солнышко» п. Октябрьский
16 февраля 2016  на основании приказа комитета по образованию и делам молодежи Администрации Кулундинского района от 05.02.2016 № 30 «О проведении плановой проверки по теме: «Эффективность проведения внутриучрежденческого контроля» проведена тематическая проверка в МБДОУ детский сад «Солнышко» п. Октябрьский.

Цель: определение эффективности организации и проведения внутриучрежденческого контроля (далее - ВУК) в образовательной организации.

В ходе проверки выявлено, что внутриучрежденческий контроль в МБДОУ детский сад «Солнышко» п. Октябрьский осуществляется в соответствии с положением о контрольной деятельности в МБДОУ детский сад «Солнышко» п. Октябрьский и регламентирован всеми необходимыми нормативными правовыми и методическими документами. 

Анализ годового плана работы ДОУ содержит ряд  проблем, позволяющий определить вопросы контроля на будущий учебный год, соответствующие современным задачам, стоящим перед образовательным учреждением. Контроль в виде плановых мероприятий осуществляется в соответствии с утвержденным Перспективным планом комплексного контроля в МБДОУ детский сад «Солнышко» п. Октябрьский на учебный год и доводится до членов педагогического коллектива перед началом учебного года на заседаниях педагогического совета.

План охватывает все основные направления работы дошкольного учреждения: анализ знаний, умений  и навыков детей; оценку профессиональных умений педагогических работников; создание условий; систему планирования работы; взаимодействие с родителями воспитанников.

По всем проверкам за проверяемый период изданы приказы о проведении проверки в ОО, содержащие план-задание проверки, в соответствии с Перспективным планом комплексного контроля в детском саду. Результаты контрольных мероприятий оформлены в виде справок. Заведующим образовательного учреждения по результатам проверок изданы приказы. В МБДОУ существует гласность контроля: его результаты анализируются и обсуждаются с педагогами на оперативных совещаниях, педагогических советах, личных беседах, что находит отражение в протоколах педагогических советов, оперативных совещаний.  Т.о. продукты контроля соответствуют поставленным целям и формируют  механизмы обратной связи, направленны на принятие управленческих решений  по результатам ВУК.
