Об итогах проверки  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Орловская основная общеобразовательная школа» 

25.11.2014 года комитетом по образованию и делам молодежи проведена плановая проверка по теме: «Организация деятельности по информатизации образования».
В ходе проверки проанализированы следующие документы:
· программа информатизации образовательного учреждения;
· приказ о назначении ответственного за организацию информационно-образовательной среды образовательного учреждения;
· приказ и регламент работы в «Сетевой край. Образование»;
· приказ об обеспечении функционирования сайта образовательного учреждения;
· положение о сайте образовательного учреждения;
· приказ о назначении лица, ответственного за доступ в Интернет  и организацию контентной  фильтрации;
· правила организации доступа к сети Интернет в образовательном учреждении, с системой классификации информации;
· инструкция для сотрудников образовательных учреждений о порядке действий при осуществлении контроля использования обучающимися сети Интернет;
· положение о Рабочей группе образовательного учреждения по вопросам регламентации доступа к информации в Интернете;
· регламент функционирования системы контентной фильтрации Интернет-ресурсов ОУ.
Результаты проверки показали, что деятельность в области информатизации образования в МБОУ Орловская ООШ осуществляется на основании федеральных, краевых и муниципальных документов - приказов, методических и информационных писем Главного управления  образования и молодежной политики Алтайского края, комитета по образованию и делам молодежи - издаются нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность по информатизации образования. Однако, локальный акт: «Об обеспечении функционирования сайта образовательного учреждения» предусматривает нарушение законодательства РФ в области образования. 
Официальный сайт МБОУ Орловская ООШ не приведен в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 №582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации», приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату предоставления на нем информации».
Материально-техническая база школы удовлетворяет современным требованиям, предъявляемым к образовательному процессу. Число обучающихся, приходящихся на один компьютер, используемый в учебном процессе, составляет 2 учащихся / компьютер. 
Подключение к сети Интернет осуществляется через телефонную линию, с использованием технологии Enternet со скоростью обмена данными 512 Кбит/сек компанией «Ростелеком». Контентная фильтрация доступа к сети Интернет осуществляется с помощью программы Anti Police. 
В школе используются пакеты свободно распространяемого общесистемного программного обеспечения.
Обеспечение доступа учащихся и учителей к открытому информационному пространству, контролируемому в образовательных целях, организовано ежедневно c 9-00-17-00.
В школе для организации работы в АИС «Сетевой край. Образование» внесены данные о количестве учителей, учащихся, классов, уроков в недельном расписании; не выставлены оценки, пропуски учащихся, не заполнены темы уроков, домашние задания, не ведётся работа с родителями и учащимися. 
Школьная библиотека укомплектована библиотечно-информационными ресурсами на различных носителях, электронный библиотечный каталог не ведётся.
На сайте ОУ не созданы собственные страницы для учителей.
Доля педагогических работников, свободно владеющих компьютером в пользовательском режиме,  составляет 100%.
Вместе с тем в проверенном учреждении необходимо организовать работу по приведению в соответствие с требованиями законодательства структуры и содержания сайта, активизировать работу педагогов по созданию персональной страницы на сайте школы, способствовать эффективному применение имеющихся средств ИКТ для решения задач образования.
По результатам проверки  на имя руководителя школы направлена справка  об устранении замечаний, на базе комитета проведено совещание с руководителями образовательных учреждений района.
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