Об итогах проверки организации внутриучрежденческого контроля
в Муниципальном бюджетном дошкольном общеобразовательном учреждении детский сад №5 «Искорка» Кулундинского района 
Алтайского края

23 сентября 2015 года комитетом по образованию и делам молодежи проведена плановая выездная проверка в МБДОУ детский сад №5 «Искорка» по теме «Организация внутриучрежденческого контроля».
В ходе проверки проанализированы следующие документы:
· приказ о назначении ответственного за организацию внутриучрежденческого контроля;
· положение о внутриучрежденческом контроле;
· план-график внутриучрежденческого контроля за 2014-2015 уч. год;
· план-график внутриучрежденческого контроля на текущий учебный год;
· протоколы педсоветов по вопросам организации и проведения внутриучрежденческого контроля.
Результаты проверки показали следующее.
Представленный анализ деятельности дошкольного учреждения за 2013-2014 учебный год (как и за 2014-2015 учебный год) носит статистический характер. Он не содержит перечень выявленных проблем, не включает в себя отчет о выполнении внутриучрежденческого контроля за предыдущий учебный год. Таким образом, учреждением не проведен анализ влияния принятых корректирующих мероприятий на качество предоставления образовательных услуг, отсюда отсутствие четко сформулированных целей, задач и актуальных направлений внутриучрежденческого контроля. Вышеуказанное свидетельствует о низком уровне организации планирования внутриучрежденческого контроля в детском саду. 
План внутриучрежденческого контроля за 2014-2015 уч. г. составлен таким образом, чтобы охватывать все направления работы дошкольного учреждения, однако вопросы проверок плана, вопросы циклограммы внутриучрежденческого контроля и вопросы раздела контрольной деятельности в годовом плане МБДОУ различаются. 
Проверки осуществлялись заведующим дошкольным образовательным учреждением, старшим воспитателем с помощью инструментария контроля (карты, памятки). Ознакомление сотрудников с результатами контроля происходило при индивидуальной беседе, во время «производственной пятиминутки», на совещании при заведующем. 
Справки и приказы по результатам проверок не предоставлены, данный вопрос не был предметом обсуждения на педагогическом Совете учреждения. На педсовете принят годовой план на 2014-2015 учебный год (протокол №5 от 08.09.2014), рассмотрены анализ работы ДОУ за 2013-2014 учебный год (протокол №4 от 30.05.2014) и анализ работы ДОУ за 2014-2015 учебный год (протокол №4 от 24.06.2015); годовой план на 2015-2016 учебный год на момент проверки отсутствует. 
Следовательно, результаты исполнения контроля не оформляются в соответствии с положением о внутриучрежденческом контроле в МБДОУ детский сад №5 «Искорка», что препятствует принятию эффективных управленческих решений и свидетельствует об отсутствии выстроенной системы корректирующих и предупреждающих действий.
Из вышеперечисленного следует: 
· МБДОУ частично обеспечено документами и механизмами проведения и анализа результатов ВУК в соответствии с требованиями.
· Проведение внутриучрежденческого контроля не обеспечивает повышение эффективности деятельности ОУ.
· [bookmark: _GoBack]Организация внутриучрежденческого контроля в  МБДОУ детский сад №5 «Искорка» признана неэффективной.
По результатам проверки  на имя руководителя школы направлен приказ «Об итогах проведения учредительного контроля» для устранения указанных в справке замечаний и предоставлении документов для повторной документарной проверки, на базе комитета проведено совещание с руководителями образовательных учреждений района.


