Об итогах  проверки
МБОУ «Октябрьская средняя общеобразовательная школа»,                               МБОУ «Кулундинская СОШ № 1» Кулундинского района Алтайского края

[bookmark: _GoBack]В 2016 г.  комитетом по образованию и делам молодежи проведена плановая проверка  в МБОУ Октябрьская СОШ, МБОУ Кулундинская                СОШ № 1 по теме «Эффективность использования учебно-лабораторного оборудования для предметных кабинетов».
     В ходе проверки проанализированы следующие документы: 
- нормативные правовые акты и иные документы, регламентирующие деятельность общеобразовательной организации по использованию учебно-лабораторного оборудования для предметных кабинетов:
- протоколы  педагогических советов, на которых распределено учебно-лабораторное оборудование по учебным кабинетам и закреплены ответственные за использование и его сохранность;
- приказ о распределении полученного учебно-лабораторного оборудования по учебным кабинетам и закреплении ответственных за использование и его сохранность;
- положение о порядке и оценке эффективности использования учебно-лабораторного оборудования, утвержденное приказом общеобразовательного учреждения;
- план методической работы общеобразовательного учреждения, отражающий мероприятия, направленные на повышение профессиональной компетентности педагогов по вопросам эффективного использования учебно-лабораторного оборудования для предметных кабинетов в образовательном процессе;
- план внутришкольного контроля, содержащий мероприятия, направленные на определение эффективности использования в образовательном процессе учебно-лабораторного оборудования;
- публичный доклад по итогам года, содержащий анализ оснащенности школы и оценку эффективности использования учебно-лабораторного оборудования;
- положение об оценке профессиональной деятельности педагогов, содержащее показатели, стимулирующие работу педагогов по эффективному использованию учебно-лабораторного оборудования;   
- оценочные листы по эффективности использования учебно-лабораторного оборудования в общеобразовательном учреждении;
- паспорта учебных кабинетов, в которые должно быть включено полученное учебно-лабораторное оборудование;
- рабочие программы учебных предметов, содержащие сведения о количестве планируемых практических/лабораторных работ, их тематике, продолжительности в соответствии с авторской программой, перечень используемого учебно-лабораторного оборудования; 
- классные журналы, отражающие факт проведения учителем практических/лабораторных работ (дата, тема, отметка) в соответствии с рабочей программой по предмету;
- журнал регистрации посещения уроков, отражающий анализ эффективности использования педагогами учебно-лабораторного оборудования для предметных кабинетов.     
Результаты проверки показали, что деятельность МБОУ Октябрьская СОШ по проведению мероприятий, направленных на эффективность использования учебно-лабораторного оборудования для предметных кабинетов, является эффективной. Рекомендовалось включить полученное учебно-лабораторное оборудование в паспорта учебных кабинетов. Усилить работу по повышению уровня использования учебно-лабораторного оборудования, в том числе использование в условиях внеурочной деятельности, сетевого взаимодействия.
Результаты проверки показали, что  деятельность МБОУ Кулундинская СОШ № 1 по проведению мероприятий, направленных на эффективность использования учебно-лабораторного оборудования для предметных кабинетов, является эффективной. Рекомендовалось усилить работу по повышению уровня использования учебно-лабораторного оборудования, в том числе использование в условиях внеурочной деятельности, сетевого взаимодействия.
