Справка
об итогах  проверки

Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
«Златополинская средняя общеобразовательная школа»
18.06.2015 года  комитетом по образованию и делам молодежи проведена плановая выездная проверка  в МБОУ Златополинская СОШ   по  организации проведения мероприятий  по обеспечению  соответствия качества кадрового состава современным требованиям

В ходе проверки проанализированы следующие документы:
-перспективный план повышения квалификации педагогических работников;

-копии документов педагогических работников о прохождении повышения квалификации за последние три года;

-копии документов педагогических работников о прохождении повышения квалификации по ФГОС;

-итоговые проекты педагогов по результатам прохождения курсов повышения квалификации педагогом;

протоколы педагогических советов, на которых рассматривались вопросы повышения квалификации педагогических работников;

анализ кадровой обеспеченности образовательной организации, составленный по итогам укомплектования образовательной организации педагогическими кадрами на начало текущего учебного года;

прогноз перспективной потребности образовательной организации в педагогических кадрах (с перспективой на 5 лет);

план работы по комплектованию  образовательной организации педагогическими кадрами в перспективе на 5 лет с учетом данных прогнозной потребности;

план  работы по аттестации педагогических работников.


В результате проверки образовательной организации установлено наличие перспективного плана повышения квалификации педагогических работников, наличие копий документов педагогических работников о прохождении  повышения квалификации, наличие итоговых проектов педагогов по результатам прохождения курсов повышения квалификации педагогом путем размещения их на сайте образовательной организации и обобщением опыта  на школьных  методических объединениях.


В образовательной организации имеется анализ кадровой обеспеченности, составленный по итогам укомплектования образовательной организации педагогическими кадрами на начало текущего учебного года. Вакансий педагогических работников, ожидаемых к открытию на начало нового учебного года нет. Все педагогические работники имеют соответствующее педагогическое образование.


На сайте образовательной организации имеется план мероприятий  по информированию  педагогических работников о содержании профессионального стандарта «Педагог».


В образовательной организации  проводится  системная работа по комплектованию кадрами. На момент проверки учреждение полностью укомплектовано педагогическими кадрами.


Доля учителей пенсионного возраста составила 0%.;


Доля учителей в возрасте до 35 лет- 20 %.


Число молодых учителей  со стажем работы до 3-лет-1 


Соотношение числа учеников, приходящихся  на одного педагогического работника 5,4.


Информационная база  систематизирована в личных делах сотрудников, в которых отражена их трудовая деятельность, документы и другие сведения.


Для стимулирования педагогов  используется портфолио педагогических работников, периодичность накопления материалов в них прослеживается в течение года.


В анализе протоколов педсоветов не прослеживаются  работа с кадрами по обеспечению их профессионального роста в плане аттестации на высшую категорию и участие педагогических работников в профессиональных конкурсах различного уровня.


С высшей  категорией в школе педагогических работников нет, с 1 категорией -14.

Высшее образование имеют 15 педагогических работников (88%), среднее  профессиональное -2 (11,7 %).


Выводы по итогам проверки


В образовательной организации проводится работа по своевременному повышению квалификации педагогических работников, организована работа по внедрению результатов повышения квалификации педагогическими работниками в образовательной практике, имеется прогноз перспективной потребности образовательной организации  педагогических кадрах на 5 лет. 

Вместе с тем в проверенном учреждении необходимо активизировать работу   с кадрами по обеспечению их профессионального роста в плане аттестации на высшую категорию и участие педагогических работников в профессиональных конкурсах различного уровня.

Работа образовательной организации  признана эффективной.

