Об итогах проверки
муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений 
Кулундинского района Алтайского края.

С 21.03.2019 г. по 28.03.2019 г. комитетом по образованию и делам молодежи проведена плановая проверка всех общеобразовательных организаций по теме «Организация подготовки выпускников 9, 11 классов   к государственной итоговой аттестации».
          В ходе проверки изучены нормативно-правовые документы регламентирующие подготовку выпускников к государственной итоговой аттестации, проанализированы документы внутри школьного контроля по данному направлению, меры, принимаемые администрацией ОО по рассматриваемой проблеме.
     Краткая характеристика дел по проверяемому вопросу:
В образовательных организациях имеются все необходимые документы подтверждающие налаженную работу администрации образовательного учреждения по организации подготовки к проведению ГИА выпускников 9,11 классов, а именно:
- имеются приказ об организации подготовки к проведению государственной (итоговой) аттестации обучающихся 9 (11) классов, освоивших образовательные программы среднего общего образования;
- приказы по образовательному учреждению (об организации подготовки к проведению ГИА в форме ЕГЭ, ОГЭ, о назначении лица, ответственного за подготовку и проведение ЕГЭ, ОГЭ о проведении репетиционных срезов знаний учащихся 9 в форме ОГЭ, 9 (11) классов в форме ЕГЭ и др.);
- план подготовки к государственной итоговой аттестации выпускников на 2018-2019 учебный год;
- документы, подтверждающие нормирование учащихся и их родителей (законных представителей) по вопросам ГИА (протоколы родительских собраний, тематика классных часов);
- графики индивидуального консультирования родителей (законных представителей) и учащихся по вопросам государственной (итоговой) аттестации в 9, 11 классах в 2018-2019 уч. Год;
- графики консультаций по учебным предметам по подготовке к ГИА выпускников 9, 11 классов;
- план внутри-школьного контроля по подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников 9,11 классов на 2018-2019 уч. год;
- справки по итогам контроля по вопросам организации подготовки выпускников к ГИА;
- протоколы родительских собраний и собраний с учащимися по ознакомлению с нормативными правовыми документами и инструктивно-методическими материалами по ГИА в форме ЕГЭ, с листом ознакомления учащихся и их родителей;
- планы работы методических объединений (методического совета) образовательного учреждения по подготовке учащихся к ГИА в форме ОГЭ, ЕГЭ, протоколы заседаний;
- планы работы школьного педагога-психолога по преодолению стрессовых ситуаций у учащихся, проходящих государственную (итоговую) аттестацию в форме ОГЭ, ЕГЭ на 2018-2019 уч. год.
Большое внимание в 2018-2019 учебном году в школах уделено подготовке выпускников 9-х, 11-х классов к государственной итоговой аттестации, так как в 2017-2018 учебном году выпускники МБОУ ОСОШ, имели неудовлетворительные результаты по обязательным предметам (математика). В связи с этим с начала учебного года было пересмотрено планирование управленческой деятельности, направленное в будущем на обеспечение качественных результатов ГИА-2019. 
[bookmark: _GoBack]           На данный момент, в школе проводится следующая работа:
 Организовано изучение нормативно-правовых документов по проведению ГИА в 2019 году федерального и регионального уровней:
-  Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273 – ФЗ;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 31 августа 2013 г. № 755 г. Москва;
- Приказы Министерства образования и науки РФ:
- «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования»
- «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования»
- «Об утверждении расписания и продолжительности проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств, используемых при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена в 2019 году»;
В каждом ОО имеется график индивидуального консультирования родителей (законных представителей) и учащихся по вопросам государственной (итоговой) аттестации в 2018-2019 уч. год. График консультаций, а также расписание занятий.
Классными руководителями 9-11 классов проводится работа в период подготовки к сдаче ГИА. Документы, подтверждающие информировании учащихся и их родителей (законных представителей) по вопросам ГИА; (протоколы родительских собраний, тематика классных часов) имеются.
            Организация внутри школьного контроля во всех ОО за подготовкой к государственной (итоговой) аттестации ведется в соответствии с планом работы школы по данному направлению. Осуществляется контроль администрации за состоянием преподавания учебных предметов, выполнением программы по предметам, проведением срезов по предметам, проведением пробных и тренировочных экзаменов в рамках подготовки к ОГЭ и ЕГЭ в 9-х и 11-х классах.
