Об итогах  учредительного контроля по эффективности использования средств на стимулирование инновационной деятельности
В 2016 году комитетом по образованию и делам молодежи проведен учредительный контроль по теме «Эффективность использования средств на стимулирование инновационной деятельности» в следующих общеобразовательных организациях района:
- МБОУ Кулундинская СОШ № 1;
- МБОУ «Кулундинская СОШ № 3»;

- МБОУ КСОШ № 4.

В ходе проверки проанализированы следующие документы:

нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность общеобразовательных организаций по использованию средств инновационного фонда:
- положения об инновационном фонде общеобразовательных организаций;

- порядок распределения средств инновационного фонда между педагогическими работниками и заместителями директора;

- приказы руководителей о создании комиссии по распределению средств инновационного фонда;

- протоколы заседания комиссии;

- приказы по распределению средств на стимулирование инновационной деятельности педагогическим работникам и заместителям директора;

- оценочные листы педагогических работников и заместителей директоров.

Результаты проверки показали:

- деятельность МБОУ Кулундинская СОШ № 1 по проведению мероприятий, направленных на эффективность использования средств на стимулирование инновационной деятельности, считать частично эффективной. По результатам проверки на имя руководителя школы была направлена справка об устранении замечаний, в течение месяца все замечания были устранены и приведены в соответствие нормативно-правовые акты и иные документы, регламентирующие деятельность общеобразовательной организации по эффективному использованию средств.


- деятельность МБОУ «Кулундинская СОШ № 3» по проведению мероприятий, направленных на эффективность использования средств на стимулирование инновационной деятельности, считать эффективной. По результатам проверки на имя руководителя школы была направлена справка о результатах проверки.
- деятельность МБОУ КСОШ № 4 по проведению мероприятий, направленных на эффективность использования средств на стимулирование инновационной деятельности, считать эффективной. По результатам проверки на имя руководителя школы была направлена справка о результатах проверки.
