Об итогах  проверки

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кулундинская средняя общеобразовательная школа № 1»

Кулундинского района Алтайского края.

      С 10.05.2018 г. по 15.05.2018 г. комитетом по образованию и делам молодежи проведена плановая документарная проверка МБОУ Кулундинская СОШ № 1 по теме «Соблюдение законности администрацией выплат стимулирующего характера педагогическим работникам».
В ходе проверки проанализированы следующие документы: 
- положение об оплате труда;

- положение об оценке качества и результативности педагогических работников;

- положение о компенсационных и стимулирующих выплатах педагогическим работникам.

- оценочные листы по оценке качества и результативности профессиональной деятельности педагогических работников.

- протоколы заседаний комиссии по оценке качества и результативности профессиональной деятельности педагогических работников.

     Результаты проверки показали, что в образовательной организации установлено наличие локальных нормативных актов по оплате труда, об оценке качества и результативности труда работников, о стимулирующих и компенсационных выплатах  работникам, наличие показателей по оценке качества и результативности профессиональной деятельности педагогических работников,  наличие приказов директора о создании комиссии по оценке качества и результативности  профессиональной деятельности педагогических работников. Локальные нормативные акты приняты в соответствии с действующим законодательством и соответствуют муниципальным нормативным правовым актам. Имеется порядок  ознакомления работников под роспись с локальными актами по оплате труда.

Установлено наличие показателей по оценке качества и результативности  профессиональной деятельности педагогических работников, приказов о создании  и составе комиссии по оценке качества и результативности профессиональной деятельности педагогических работников.

В образовательной организации создана система работы по оценке качества и результативности профессиональной деятельности педагогических работников. Имеются оценочные листы работников, в оценочных листах присутствует конкретность, оптимальный набор показателей. Оценочные листы рассматриваются в установленном положением порядке и сроками, работники ознакомлены с результатами. Заседание комиссии по оценке качества и результативности профессиональной деятельности педагогических работников оформлено протоколом. В протоколе отражено истинное положение дел.

Установление стимулирующих выплат работникам утверждены приказом директора школы.

    На имя руководителя школы направлена справка о  результатах проверки, на базе комитета по образованию проведено совещание с руководителями образовательных учреждений района.

