Об итогах проверки
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кулундинская средняя общеобразовательная школа №5»
Кулундинского района Алтайского края.

[bookmark: _GoBack]С 10.12.2018 г. по 17.12.2018 г. комитетом по образованию и делам молодежи проведена плановая проверка МБОУ «Кулундинская СОШ №5» и по теме «Выполнение общеобразовательными организациями основных общеобразовательных программ». 
Объект контроля:
- основные образовательные программы начального общего образования, основного общего, среднего общего образования,
- адаптированные образовательные программы начального общего образования,
- годовой календарный учебный график,
- учебные планы, в том числе при разных формах обучения,
- рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин, УМК по учебным предметам, 
- книги учета бланков и выдачи аттестатов об основном общем образовании,
- локальный акт, регламентирующий структуру и содержание рабочих программ педагогических работников, 
- локальные акты по осуществлению текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся,
- документы и материалы по организации и осуществлению психолого-педагогического, медико-социального сопровождения детей, испытывающих трудности в освоении основных образовательных программ, 
- локальные акты по проведению самообследования, отчет по самообследованию;
- книги приказов;
- сведения о руководящих и педагогических работниках, характеризующие уровень профессионального образования, направление профессиональной подготовки и специальности, данные о повышении квалификации и (или) профессиональной переподготовке.
           По итогам контроля установлено следующее: в МБОУ КСОШ №5 имеются действующие правоустанавливающие документы: бессрочная лицензия на осуществление образовательной деятельности, свидетельство о государственной аккредитации, выданные в 2015 г. и действующие до 15 июня 2027 г. Программа развития ОУ согласована с комитетом по образованию и делам молодежи.
            МБОУ КСОШ №5 осуществляет обучение по трем уровням образования: начальное общее образование (нормативный срок обучения – 4 года), основное общее образование (нормативный срок обучения – 5 лет), среднее общее образование (нормативный срок обучения – 2 года). Форма обучения очная. В соответствии с каждым уровнем образования реализуются основные образовательные программы.
            Реализуемая основная образовательная программа начального общего образования составлена в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования». ООП ФГОС 5-7 классы.  В школе имеется локальный акт, регламентирующий порядок разработки, утверждения ООП, ее структуры. Образовательная программа утверждена директором ОУ, введена в действие приказом. Образовательная программа учреждения разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, с учетом соответствующих примерных основных образовательных программ.  Основная образовательная программа рассмотрена на заседании Педагогического совета школы. 
Представленные ООП полностью раскрывают деятельность МБОУ КСОШ №5, по содержанию программы адаптированы для данного учреждения, наполнены натуральными показателями, достаточно описываются все составляющие образовательного процесса, что   позволяет в полной мере представить истинные реалии, особенности образовательного учреждения.
В образовательной программе имеется проблемно-ориентированный анализ и, как следствие, аналитическое обоснование цели и задач образовательной деятельности. 
Имеется приложение к ООП НОО (учебный план начального общего образования, годовой календарный график, программа коррекционной работы). 
           Образовательный процесс в школе организуется согласно утвержденного годового календарного графика. Годовой календарный график содержит информацию о режиме работы школы, о графике работы школы, сменах занятий. Занятия организованы с 1 по 11 классы проводятся в одну смену - 8.30 - 14.20. Имеется информация о каникулярном времени, продолжительности занятий.
Учебный план МБОУ КСОШ №5 НОО ФГОС, ОО ФГОС 5- 7 классы составлены на основе Федерального закона от 29.12.2012 № 275-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации №1015 от 30.08.2013 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»; 
         Рабочие программы в ОУ оформлены в основном с соблюдением требований к деловой документации, разработаны в едином стиле, в соответствии с Положением о структуре порядке разработки и утверждения рабочих программ учебных предметов, курсов МБОУ КСОШ №5.       
         Образовательные линии в ОУ составлены в соответствии с требованиями Приказа Министерства образования и науки РФ от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования на 2016-2018 учебный год».
          В школе соблюдена процедура разработки и утверждения учебного плана (есть приказ об утверждении учебного плана, протокол заседания педсовета).
         В ОУ оформлены настенные уголки, в которых для участников образовательных отношений размещена актуальная информация нормативно – правового порядка.  
	Школа реализует федеральный образовательный стандарт для детей с ограниченными возможностями здоровья.
          Анализ работы ОУ по подготовке отчета о результатах самообследования показал, что администрацией проделана необходимая работа по соблюдению Порядка проведения самообследования ОО, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 14.06.2013 № 462, учтены обязательные направления самообследования.
              В МБОУ КСОШ №5 подготовлено нормативное сопровождение процедуры само обследования. Банк представлен пакетом правоустанавливающей документации, свидетельство об аккредитации, план работы ОУ, Программа развития, согласованная с комитетом по образованию и делам молодежи, образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, локальные акты внутреннего характера, приказы директора, протоколы заседаний педсовета школы, совещаний при директоре, статистическая отчетность за 2 учебных года, предшествующих проверке (процедуре самообследования), документация, регламентирующая образовательную деятельность и взаимоотношения между участниками образовательных отношений и др.
На имя руководителя школы направлена справка о результатах проверки, на базе комитета по образованию проведено совещание с руководителями образовательных учреждений района.

