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ИНФОРМАЦИЯ 

о реализации муниципальной целевой программы «Развитие образования в Кулундинском районе на 2014-2020годы» за 2014 год

Главной целью программы является обеспечение высокого качества образования в Кулундинском районе в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития общества и экономики. В 2014 году вся работа комитета по образованию, образовательных учреждений была направлена на выполнение этой главной цели.

Образовательная сеть района является одной из самой многочисленной в Алтайском крае. Но вместе с тем, мы ситуацию понимаем, и постепенно принимаем определенные решения по оптимизации образовательной сети. В 2014 году было 34 образовательных учреждений, в текущем году 32 в том числе:

- 9 дошкольных образовательных организаций;

-21 общеобразовательная организация;

-2 учреждения дополнительного образования.

Проведена реструктуризация образовательной сети: реорганизована МБОУ Ананьевская СОШ путем присоединения к нему МБДОУ детский сад «Огонек» с Ананьевка, МБДОУ детский сад №7 «Радуга» путем присоединения к нему МБДОУ детский сад №3 «Чебурашка».

Одним из приоритетных направлений системы образования является дошкольное образование.

Благодаря Губернаторской программе «75x75» в районе построен новый детский сад, а также  в рамках реализации краевой программы «Развития дошкольного образования в Алтайском крае в 2011-2015годах» при долевом участии средств местного бюджета  открыли в феврале 2014 года дополнительную группу на 20 мест в детском саду №2 «Сказка», таким образом проблема доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет в районе решена полностью. В новом учебном году \появилась возможность устраивать детей в дошкольные организации  достигших возраста двух лет.
На сегодняшний день всего в дошкольных учреждениях организовано 47 групп, которые посещает 1025 воспитанников. Количество мест в детских садах увеличилось на 40 человек,  благодаря   уплотнению детского сада №7 «Радуга» .
В настоящее время в электронной очереди в дошкольные учреждения находится 276 детей в возрасте от 0 до 3 лет. Детей от 3 до 7 лет, нуждающихся в дошкольном воспитании, на очереди нет.

Образовательные учреждения готовы к переходу на федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования с 1 января 2016 года. Все 100% педагогических работников прошли курсы повышения квалификации и могут работать по этим стандартам.

Следующее приоритетное направление системы образования Кулундинского района – общее образование.

В прошедшем учебном году в общеобразовательных учреждениях района обучалось 2474 ученика, с 1 сентября 2015 года за школьные парты село  2489. Впервые в районе мы наблюдаем прирост обучающихся, на 10 учеников прибавилось в начальном звене, на 5 в основном. 

 100% школ оснащены компьютерным и учебно-лабораторным оборудованием для реализации федеральных государственных образовательных стандартов, в том числе для организации внеурочной деятельности. В 2014-2015 учебном году 45% от общего числа учащихся обучались по этим стандартам. В штатном режиме продолжили обучение по образовательным программам в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом учащиеся начальных классов. Учащиеся 5 класса    МБОУ КСОШ № 2 обучались в пилотном режиме по образовательным программам в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования. Учащиеся 5-6 классов МБОУ КСОШ № 4 обучались в экспериментальном режиме по образовательным программам в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования. С сентября 2015 года учащиеся 5-х классов начали работу в штатном режиме по образовательным программам в соответствии со стандартами.

Продолжаем обучение по профильным программам, по направлениям: физико-математический, химико-биологический, социально-гуманитарный. 
В дистанционной форме обучали ребят Курской школе, Попасновской школе. Где базовой школой явилась школа №2, в которой находились педагоги обучающие учащихся 11 классов предмету истории, 5 классов немецкому языку.

Государственная итоговая аттестация выпускников 9 классов проводилась в форме основного государственного экзамена с использованием контрольно-измерительных материалов. 197 выпускников (100%) 9-х классов успешно прошли государственную(итоговую) аттестацию в форме ОГЭ и получили аттестаты об основном общем образовании.

В 2015 году государственная (итоговая) аттестация выпускников 11 классов проводилась в форме единого государственного экзамена по  13 предметам. 119 выпускников 11 классов получили аттестаты , 3 ученика МБВОУ КОСОШ не сдавшие обязательные предметы получили справки об окончании.

Процент выпускников, награждённых медалями «За особые успехи в учении», остаётся стабильным. 
Базовым элементом системы выявления одаренных детей является Всероссийская олимпиада школьников по общеобразовательным предметам.

Для участия в краевом этапе всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2014-2015 г. отправлено 11 лучших работ по следующим предметам: немецкому языку, праву, биологии, истории и географии.   В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников участвовало 3 ученика по предметам: немецкому языку и праву. На данном этапе всероссийской олимпиады школьников ученица 11 класса (Белорусова Карина) МБОУ КСОШ № 2 получила диплом II степени по немецкому языку (руководитель Халарис Л.М.) и диплом призера по праву получил ученик 11 класса Кулундинской СОШ №1 (Кононенко Олег,руководитель Лушпенко С.Н.)

Учащиеся 
наших школ принимают активное участие в краевом конкурсе «Будущее Алтая-2015». По итогам муниципального конкурса отправлено 13 лучших работ. В краевом конкурсе «Будущее Алтая-2015» приняли участие 12 школьников. Диплом II степени получила ученица 11 класса МБОУ КСОШ № 2 по теме: «Современный молодежный сленг (на примере русского и немецкого языков)», за интересную и перспективную работу,                         4 учащихся получили грамоты.
Развиваются новые формы предоставления образования детям с ограниченными возможностями здоровья, детям – инвалидам:

в нашем районе  в 2014 году обучалось  42 ребенка – инвалида из них 10 обучалось в общеобразовательных организациях, 32 – на дому. 102 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, из них 85 обучались в общеобразовательных организациях, 17 – на дому.

В 2014-2015 учебном году созданы условия для дистанционного обучения  2 детей-инвалидов с сохранным интеллектом.

С целью создания безбарьерной среды к образовательным услугам детей-инвалидов в 2014 году в МБОУ КСОШ №2 созданы условия,  в 2015 году МБОУ Кулундинская СОШ № 1, МБОУ «Кулундинская СОШ № 3», МБОУ КСОШ № 5, МБОУ «Курская СОШ» и МБОУ ЗСОШ завершены мероприятия государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы. 
В концепции модернизации российской системы образования определены важность и значение дополнительного образования, способствующей развитию склонностей, способностей и интересов, социального и профессионального самоопределения детей и молодежи.


Система дополнительного образования  представлена муниципальными бюджетными  учреждениями дополнительного образования  «Центр детского творчества» и « Детско-юношеская спортивная школа». Также программа дополнительного образования реализуется в ДШИ - учреждении культуры. В учреждениях всех ведомств занималось 39 % детей в возрасте от 5 до 18 лет.                       В Центре детского творчества занимается 461 человек, что составляет 20 % детей школьного возраста. Организована деятельность 37 детских объединений по дополнительным образовательным программам 5 направлений, которые работают, в том числе и на базах школ.

 
Организационно-массовая работа ЦДТ является неотъемлемой составляющей образовательного пространства, объединяющей в единый процесс воспитание, обучение и творческое развитие личности.  В течение 2014-2015 учебного года Центром проведено и организовано участие  школьников в 83 мероприятиях, большинство из которых приурочены 70-летию Победы  и Году литературы в России,  с охватом детей 3377 человек.

  
Центр детского творчества имеет положительный опыт участия в грантовых конкурсах: ежегодно становится обладателем гранта Губернатора Алтайского края, в этом году стали победителями в  конкурсе грантов губернатора  в сфере молодёжной политики и СМИ: «Профильная  смена «Добровольчество без границ».


Количественный состав обучающихся в МБОУДО ДЮСШ поддерживается на определённом уровне: по 6 видам спорта (футбол, баскетбол, гиревой спорт, хоккей с шайбой, тхэквондо, спортивная аэробика) систематически занимаются 592 школьника Кулундинского района  в соответствии с муниципальным заданием и лицензией на образовательную деятельность.  

 
 В целях доступности, учебно-тренировочные занятия проходят не только в ДЮСШ, но и на базах общеобразовательных  школ: МБОУ Кулундинская СОШ №1, МБОУ КСОШ №2, МБОУ «Кулундинская СОШ №3», МБОУ «Октябрьская СОШ». 

 
Основными отделениями ДЮСШ, показавшими в этом году отличные результаты, стали тхэквондо и  гиревой спорт. 
За 2014-15 уч. год сборные команды и воспитанники спортшколы приняли участие в  - 36  первенствах Алтайского края.

На протяжении всего года обучающиеся образовательных учреждений являются активными участниками конкурсных мероприятий регионального, всероссийского и международного уровней. 
Летний отдых школьников района  проведен традиционно для нашего района на высоком уровне.
В  11 ДОЛ с дневным пребыванием  и  на оздоровительных сменах при всех школах оздоровлено почти 50 %  учащихся 1-10 классов. 
389 школьников было на районных профильных сменах и учебно-полевых сборах. 
56 ребят отдохнули в загородных лагерях края, 5- в ВДЦ и Артеке, 24- в христианском лагере,19- на краевых профильных сменах. 

 
Наши школьники участвовали  на фестивале « Бирюзовая Катунь»,  в экологической экспедиции «Начни с дома своего», в составе  поиского отряда «Алтай» во Всероссийской «Вахте Памяти»,  на краевой олимпиаде сельских спортсменов, 1400 школьников были заняты малозатратными формами отдыха, в том числе тренировочные сборы в ДЮСШ, участие в краевых Дельфийских играх, районной олимпиаде, коллективные однодневные прогулки и походы, профильные смены.

 
158 школьников трудоустроены через службу занятости населения, во всех школах ученики  работали на пришкольных участках.

98 % школьников охвачено всеми формами летней занятости.

За годы реализации Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года №597, от 01.06.2012 №761 и от 28.12.2012 №1688 рост средней заработной платы педагогических работников составил:

в дошкольном образовании – 72% (2012-7669 руб., 2013-8291,4 руб., 2014-13779,9руб., 2015-13828,4 руб.);

в общем образовании – 19,2 % (2012-14838,6 руб., 2013-16648,7 руб., 2014-19231,3руб., 2015-17682,4 руб.);

в дополнительном образовании – 80,3%(2012-7669 руб., 2013-8291,4 руб., 2014-13779,9руб., 2015-13828,4 руб.)

На создание и внедрение инновационных продуктов, обеспечивающих современное качество образовательных результатов из средств краевого бюджета привлечено 3145000 рублей. Средства инновационного фонда являются частью оплаты труда. Основной целью использования средств инновационного фонда является стимулирование деятельности педагогических работников и общеобразовательных организаций.

100% общеобразовательных организаций осуществляют деятельность с использованием автоматизированной информационной системы «Сетевой край.Образование.» В районе успешно внедрена автоматизированная  информационная система « Е-услуги. Образование»,«Электронная очередь в детский сад».

В районе действует мотивационно-развивающая система поддержки учительства, которая включает в себя конкурсы профессионального мастерства: «Педагогический дебют» «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года». 

Победителем конкурса «Педагогический дебют 2014» стала Мередова Виктория Викторовна, молодой учитель Кулундинской школы №3 , на краевом этапе конкурса она определена победителем заочного тура.  Поляничко Наталья Николаевна, воспитатель детского сада №7 «Радуга» определена победителем муниципального этапа конкурса «Воспитатель года», Рудая Марина Владимировна победитель окружного этапа конкурса, эти педагоги защищали честь района на краевом этапе конкурса.

В рамках приоритетного национального проекта «Образование» Цепенко Наталья Владимировна, учитель физики, Кулундинской школы №3, стала победителем. 
За большой вклад в развитие системы образования за последние 2 года:

6 педагогических работников образовательных учреждений получили знак «Почетный работник общего образования РФ»;

6 награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ».

По итогам конкурсного отбора молодых специалистов, получателей краевого единовременного пособия 7 выпускников организаций средне-профессионального образования  получили по 100 тысяч рублей, 3 выпускника высшего образования по 200 тысяч рублей.

Но, все-таки, главной проблемой остается кадровая ситуация в системе образования района. Низка доля молодых специалистов в общем количестве педагогических работников – 24,6%.Доля педагогических работников пенсионного возраста составляет – 13,3%.
В большинстве своем все намеченные мероприятия по реализации Программы выполнены, что позволило достичь позитивных результатов в системе образования и воспитания  детей и учащихся района.

ИНФОРМАЦИЯ 

о финансировании муниципальной программы «Развитие системы образования в Кулундинском районе» на 2014-2020 годы 

за 2014 г.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования в Кулундинском районе» на 2014-2020 годы, утвержденной постановлением администрации района от 27.05.2014 г. № 297,                                        в 2014 году предусмотрено финансирование – 51 686 000 руб., фактически освоено – 48 127 276 руб. 71 коп., что составляет 93,1% от плановых показателей:

– подпрограмма 1 «Развитие дошкольного образования в Кулундинском районе» - 22 903 142 руб. 88 коп.:

«Обеспечение государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в дошкольных образовательных организациях» – 22 894 342 руб. 88 коп.,                 из них: 

– заработная плата  с начислениями – 17 477 241 руб. 44 коп.;

– материальные затраты – 5 417 101 руб. 44 коп. (в т.ч. на коммунальные услуги – 2 364 443 руб. 26 коп., электроэнергия –               1 474 818. 11 коп., налоги – 405 180 руб., и  др.расходы).

«Проведение районных конкурсов на выявление детской одаренности» –                8 800 руб., из них: 

– День защиты детей – 800 руб.; 

– участие в краевом конкурсе «Воспитатель года» – 8000 руб.

– подпрограмма 2 «Развитие общего и дополнительного образования в Кулундинском районе» - 24 549 592 руб. 41 коп.

«Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования и обеспечение  дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях» –                            16 469 278 руб. 40 коп., из них:

– заработная плата  с начислениями – 1 297 397 руб. 64 коп.;

– материальные затраты – 15 171 880 руб. 76 коп. (в т.ч.  коммунальные услуги – 6 005 506 руб. 19 коп., электроэнергия – 2 379 904 руб. 30 коп., налоги – 1 723 559 руб., уголь 631 773 руб. 28 коп., компенсационные выплаты на питание обучающимся в муниципальных общеобразовательных организациях, нуждающимся в социальной поддержке» – 764 374 руб. и др. расходы).

«Организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных организациях дополнительного образования детей» –                           8 028 901 руб. 01 коп., из них:

– заработная плата  с начислениями – 7 162 500 руб. (ДЮСШ –         4 994 700 руб., ЦДТ – 2 167 800 руб.); 

– материальные затраты – 866 401 руб. 01 коп. (ДЮСШ – 822 901 руб. 01 коп., ЦДТ – 43 500 руб.) (в т.ч. коммунальные услуги –                319 353 руб. 96 коп., электроэнергия – 137 615 руб. 87 коп., налоги – 50 318 руб. и др. расходы).

«Проведение районных мероприятий» – 51 413 руб., из них:

– Всероссийская олимпиада школьников – 11 621 руб. 60 коп.;

– олимпиада школьников – 6 661 руб. 80 коп.;

– «Лидеры Кулунды» – 340 руб.;

– Бал медалистов – 14 600 руб.;

– конкурс «Сибириада» – 200 руб.;

– конкурс «Свет культуру родного Алтая» – 200 руб.;

– президентские состязания – 100 руб.;

– районный этап военно-спортивной игры «Зарница» – 100 руб.;

– центральная психолого-медико-педагогическая комиссия – 4385 руб.;

– краевая итоговая научно-практическая конференция для одаренных школьников и молодежи «Будущее Алтая» – 7 916 руб. 40 коп.;

– краевой конкурс лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер 21 века» – 3 888 руб. 20 коп.;

– краевой конкурс художественного творчества детей с ОВЗ «Ростки талантов» –  500 руб.;

– туристическая конференция «Ходим мы походами» – 700 руб.;

– «Рождественская звезда» – 200 руб.

– подпрограмма 3 «Молодежная политика в Кулундинском районе» –541 240 руб. 20 коп.:

«Поддержка талантливой молодежи, содействие развитию занятости молодежи, молодежного парламентаризма, предпринимательства и вовлечения в добровольческую деятельность»  – 60 565 руб.,  из них на:

– месячник молодого избирателя – 5 000 руб.;

– вечер памяти воинов, погибших в локальных конфликтах – 3 000 руб.;

– краевой бал спортсменов «Юные дарования» –  2 305 руб. 80 коп.;

– фестиваль патриотической песни «Пою мое Отечество» – 5 516 руб. 80 коп.;

– Кулундинский КиВиН 2014 – 11 000 руб.;

– выпускник года – 11 800 руб.;

– волонтер года – 2 190 руб. 40 коп.;

– день призывника – 2 500 руб.;

– проведение районного автопробега «спасибо деду за Победу» –               1 700 руб.;

– проведение «Дня молодежи» – 9 500 руб.;

– управленческий форум АТР – 1 752 руб.;

– проведение митинга, посвященного Дню памяти жертв политический репрессий – 2500 руб.;

– участие в международном молодежном управленческом форуме Алтай точка Роста – 1800 руб.

«Проведение летней оздоровительной кампании» –  480 675 руб. 20 коп.,                из них:
– на  летний отдых в общеобразовательных учреждениях на лагеря с дневным пребыванием –  364 320 руб.;

– участие в краевой  профильной смене «Президентские состязания» – 5 000 руб.;
– сборы юношей 10-х классов – 15 500 руб.;
– участие в краевой смене «Наследники веков» – 5 000 руб.;
– туристический слет – 2 000 руб.;
– смена экологов – 10 000 руб.;
– смена лидеров детский организаций – 10 500 руб.;
– смена краеведов – 10 500 руб.;

– оплата 35% стоимости путевки в загородные лагеря (1,2,3 сезон) – 51 100 руб.;

– участие в МЛДД «Алтай» – 2 035 руб. 20 коп.;

– участие в краевой смене «Безопасное колесо» – 1840 руб.; 

– участие в конференции «Вахта Памяти 2014 г.» – 1154 руб.;

– приобретение грамот – 306 руб.;

– участие в краевой смене «Детство территория закона» – 1420 руб.

– подпрограмма 4 «Обеспечение деятельности  и развития системы образования в Кулундинском районе  на основе оценки качества образования» – 133 301 руб. 30 коп.

«Организация и проведение ЕГЭ И ГИА» – 280 руб.

«Осуществление единовременных выплат в целях поддержки молодых специалистов»  –  60 000 руб.

«Курсы повышения квалификации» прошли  5 человек в г. Барнауле – 16 464 руб. 90 коп.

«Проведение районных мероприятий» – 56 556 руб. 40 коп., из них:

– краевой конкурс педагогов доп.образования «Сердце отдаю детям» – 550 руб.;

– муниципальная научно-практическая конференция школьников – 1 000 руб.;

– участие в заседании краевого профессионального объединения педагогов-психологов – 4 229 руб. 20 коп.;

– спартакиада педработников – 6 965 руб.;

– проведение августовского совещания – 11 800 руб.;

– участие в краевом форуме классных руководителей – 2 104 руб. 80 коп.;

– участие в краевом конкурсе юных экскурсоводов «Свет культуры родного Алтая» – 1 692 руб. 40 коп.;

– День пожилого человека – 1 200 руб.;

– День учителя – 5 800 руб.;

– проведение конкурса «Учитель года Алтая 2015» – 19 900 руб.;

– участие в заседании Ассоциации молодых педагогов Алтайского края – 1315 руб.

