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ОБЩАЯ   ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ.

СОСТОЯНИЕ  ПРОФСОЮЗНОГО  ЧЛЕНСТВА
         По итогам  2018  года  Кулундинская  районная  организация Профсоюза объединяет  28 первичных  профсоюзных  организаций, из них:   16 профорганизаций в филиалах юридических лиц;

  7  - в общеобразовательных организациях – юридических лицах;

  1 -  в дошкольной  организации – юридическом лице;

  2 -  в организациях дополнительного образования;

  1 -  в комитете по образованию и делам молодежи;

  1 первичная профорганизация  неработающих пенсионеров.
     Профсоюзные  организации  созданы  во  всех образовательных организациях  района. 
 Председатели  всех первичных организаций  Профсоюза – члены комитета районной организации Профсоюза  - это беспокойные, целеустремленные, ответственные, активные, дисциплинированные люди, которым равнодушие чуждо.  
      Общее  количество  профсоюзного  актива  районной  профсоюзной  организации  составляет  191  человек. 
          В  течение года в 9  первичных профорганизациях  прошли  досрочные  выборы  избранных  на отчетно – выборных собраниях  2017 года председателей.
 Досрочная смена председателей произошла в первичных профорганизациях  Смирненской школы, Комитета по образованию и делам       молодежи, ЦДТ, детского сада «Солнышко»,  в трех организациях детского сада № 7 «Радуга», Семеновской школы, Октябрьской школы. 
Состояние профсоюзного членства в организации, численность членов Профсоюза – это критерий результативности и эффективности работы председателя и профактива.
   Именно этот показатель является  открытой оценкой  деятельности  первичных профсоюзных организаций  и их председателей. 
Комитет районной организации  Профсоюза категорически не поддерживает тенденцию досрочной смены  председателей  первичных  профорганизаций  без серьезной  на то причины (смена места работы, смена места жительства, болезнь, увольнение), так как считает, что данная ситуация  имеет место только при неудовлетворительной работе профсоюзного комитета первичной организации Профсоюза  при проведении  плановых отчетов и выборов.
Охват  профсоюзным членством  среди   работающих  составляет  94,6%. 
  Неработающих пенсионеров,  являющихся  членами Профсоюза  –  40 человека.
Количество работающих членов Профсоюза -  722 человека (в 2017 году  было 802 человек).
       Охват профсоюзным членством остается  стабильно высоким.  

  Это результат  активной, традиционной, постоянной   работы  по мотивации профсоюзного членства профкомов организаций  с работающими, не являющимися членами  Профсоюза, с   устроившимися  на работу, в том числе, с  молодыми специалистами  ( в 2018г. - 6 чел.).  
           В 15 первичных профсоюзных  организациях 100% членство:

   - сохранено в первичных организациях Курской СОШ (Т.А. Миллер), Виноградовской ОШ (Узингер Л.А.),Константиновской СОШ (Щепа Т.Ю.), КСОШ № 5 (С.П. Коваленко),Каракульской СОШ (Досумбекова Б.К.), Семеновской СОШ (Т.И.Кирилова), ЦДТ (С.В.Борисов), Воздвиженской СОШ (М.Ю. Степанова), Орловской ОШ (И.Н. Шафнер), детского  сада «Солнышко» (Н.А. Герлец), ДОУ № 7»Радуга» (И.Н. Прохоренкова),ДОУ № 7 «Радуга» (Н.Л. Совостенкова), комитета по образованию и делам молодежи (И.А. Кайгородова).
   - повысилось профсоюзное членство до 100%:  в Мирабилитской ОШ  на 5% (Л.И. Машура) и в Октябрьской СОШ на 3%  (О.Л. Сазыкина);
          В  8  организациях  ( в 2017 году их было 6)  профсоюзное  членство 90% и выше   90% :

- повысилось членство до этого уровня в Троицкой ОШ (Л.Н.Эльзнер)- было 85%, стало 92%;

-  понизилось, оставаясь высоким, членство в КСОШ № 1 на 1%  (93%) (М.А. Слепухина), в КСОШ № 3 на 1% (97%) (Е.В.Бойматова), в  Смирненской ОШ на 6% (94%) (Л.А. Векленец), в  Ананьевской СОШ на 5% (95%) (С.В. Фартушный), в ДОУ № 7 «Радуга»   на 4% (96%) (А.С. Лютикова), в  ДОУ № 7 «Радуга» на 1%  (97%) (Е.А. Зайковская), в ДОУ № 7 «Радуга» на 3% (90%)  (М.А. Алтумбаева).
        В 2  первичных организациях членство  более  80% :  в Златополинской СОШ (М.В. Демидова) – 83% и в  ДОУ № 7 «Радуга» (М.Н. Шарова) – 82%.
       В 2 организациях самый низкий процент профсоюзного членства:

      -  в  КСОШ № 2  (Л.Г. Гребенко) – 78.8% (было 84%), -5.4%; 
      -  недопустимо низкий процент профсоюзного членства, теперь ниже 50%, остался в   первичной  профорганизации  ДЮСШ (Катаев И.Н.) - 30% (в 2017 был 62%). 
    Количество профсоюзных организаций с численностью членов Профсоюза менее 15 человек – 7,  осталось на уровне  2017 года.
          Профсоюзному активу Златополинской  СОШ (Демидова М.В.) своей работой по мотивации профсоюзного членства удалось   в течение года  повысить профсоюзное членство организации на 1%. В течение нескольких лет оно остается ниже уровня членства в районной организации, хотя и ежегодно повышается. 
       В первичных организациях ДЮСШ и КСОШ № 2 активный выход из профсоюза  происходит среди педагогов. В КСОШ № 2 – это педагоги,  вышедшие на досрочную пенсию по старости. 

       Повысилось  членство  от  1%  до 7%  в  4    первичных  организациях  Профсоюза: 
Октябрьской СОШ  - на 3 % (Сазыкина О.Л.),  филиала  КСОШ № 5  Мирабилитской  ОШ – на 5 % (Машура Л. И),  филиала Октябрьской СОШ  Троицкой ОШ   на  7% (Л.Н. Эльзнер)  и  в  первичной  организации   Златополинской   СОШ  на 1%,  о чем сказано выше. 
    В первичной организации  Троицкой ОШ  членство повысилось,   хотя принятых  в  Профсоюз  за год  нет,  и в тоже время  имеется резерв  членства  среди  работающих.

         Понизилось членство в  9 первичных организациях Профсоюза ( в 2017 г. – в 4):
  -    от 1% до 6%   в КСОШ №  на 1% (М.А. Слепухина),  КСОШ № 2 на 5.4% (Л.Г. Гребенко),  КСОШ № 3 на 1% (Е.В. Бойматова),  Смирненской ОШ на 6% (Л.А. Векленец),  Ананьевской СОШ на 5% (С.В. Фартушный), ДОУ № 7 «Радуга» на 4% (А.С. Лютикова),  ДОУ № 7 «Радуга» на 1% (Е.А. Зайковская),  ДОУ № 7 «Радуга» на 3% (М.А. Алтумбаева).
  -  на  30%   в  ДЮСШ ( И.Н. Катаев).
   В течение года принято в Профсоюз   28  человек, выбыло  из Профсоюза  по собственному желанию 6 (в 2017г -5) человек.
 В 16 организациях  проводилась работа по приему в Профсоюз.
 Наибольшее  число принятых в  Профсоюз  в первичных профорганизациях:  
    Октябрьской СОШ – 5 человек  (Сазыкина О.Л.), ДОУ № 7 «Радуга»  4 человека ( И.Н. Прохоренкова), в комитете по образованию и делам молодежи  4 человека (И.А. Кайгородова).
     В  4 -х  первичных профорганизациях не принято ни одного человека в Профсоюз  при имеющемся резерве профсоюзного членства:

     - традиционно в ДЮСШ  (резерв – 12 чел.);

     -    второй год подряд в Троицкой ОШ ( резерв – 1 чел.) и в  ДОУ № 7 «Радуга  (М.А. Алтумбаева)  (резерв – 3 чел.).
      Резерв   профсоюзного  членства  районной  организации  Профсоюза  среди  работающих  составляет  41 человек (на уровне 2017 года),   из которых –  12 педагогов ( в 2017  году  не  состояли в Профсоюзе  14 педагогов).
      В основном, это вышедшие  из Профсоюза в течение нескольких последних лет  или  никогда не являющиеся членами Профсоюза представители  младшего обслуживающего  персонала  и  вышедшие  из Профсоюза,  без объяснений мотива своего решения,  работающие  педагоги – пенсионеры,  

     Необходимо  всему профсоюзному  активу  районной организации,  а особенно активу тех первичных организаций, где сложилась такая ситуация с резервом профсоюзного членства, планируя свою работу, продолжать уделять  особое внимание мотивации   профсоюзного  членства,  держа на постоянном контроле  причины его снижения. 
       ОРГАНИЗАЦИОННОЕ   УКРЕПЛЕНИЕ   ПРОФСОЮЗА

               Работа   Комитета  Кулундинской  районной организации Профсоюза проводилась в соответствии с Планом основных мероприятий на 2018 год, утвержденным постановлением президиума  от 25.01.2018года, протокол № 16. 
   Все первичные организации Профсоюза, профсоюзные комитеты, в обязательном порядке, ежегодно, планируют свою работу на год.
В соответствии с установленными нормами и Планом работы проведены заседания выборных коллегиальных органов районной организации Профсоюза:  
   4  заседания  президиума районной организации, 3 заседания – семинара  комитета районной организации.
 Пленарное  заседание комитета районной организации Профсоюза по итогам  Года  охраны труда было проведено в декабре  месяце.
На  заседаниях  Президиума районной организации    рассмотрено более 37 вопросов:
- о состоянии информационной работы и эффективности страниц  первичных профорганизаций на сайтах учреждений образования; о награждении социальных партнеров и профсоюзных активистов;  о правовых проверках образовательных организаций по трудовому законодательству и охране труда; об исполнении условий действующего районного отраслевого Соглашения и коллективных договоров в образовательных организациях; об исполнении профсоюзного бюджета районной  организации Профсоюза;  об использовании средств  ссудно – заемного фонда и фонда материальной помощи  районной организации  в первичных организациях; об участии в проведении районных  профессиональных педагогических конкурсов; о выполнении Плана основных мероприятий; о совместной работе с комитетом по образованию и делам молодежи; об оказании материальной помощи и премировании профактива; о мониторинге долгов  по оплате труда и прохождении медицинских осмотров работниками; о выполнении  постановлений  Президиума и  Комитета районной  организации; о Плане работы молодежного Совета  районной организации; об участии в краевых профсоюзных конкурсах, об исполнении постановления внеочередного пленума комитета «Об организационно – финансовом укреплении  Кулундинской  районной организации Профсоюза» от 22.05.17г № 4.и другие.
На заседаниях профсоюзных комитетов  первичных профсоюзных организаций  рассматривались вопросы планирования профсоюзной работы,  согласования  локальных нормативных актов, об итогах проведения профсоюзных правовых проверок, об оплате медицинских осмотров, о  выполнении условий коллективных договоров; об оказании материальной помощи; проведения  профсоюзных мероприятий, о награждении профсоюзного актива; о работе школы профсоюзного актива; об отчетах первичной организации  и другие.
      Президиумом районной организации  Профсоюза проведена  проверка наполнения папок первичных профсоюзных организаций с правоустанавливающими документами.  Результаты проверки рассмотрены на заседании президиума районной организации.  

       Аппаратом  районного  комитета Профсоюза  проведено  3  обучающих  семинара  для профсоюзного актива: о главных достижениях Профсоюза в 2018 году; по  вопросам трудового законодательства; по итогам правовых проверок по трудовому законодательству и охране труда; во вопросам выстраивания отношений в рамках социального партнерства.

       Аппаратом  комитета районной организации Профсоюза подготовлены и предоставлены в краевой комитет Профсоюза отчеты: финансовый, статистический, о колдоговорной компании, по охране труда, по отдыху и оздоровлению членов Профсоюза, о мерах социальной поддержки работников образования. 
    Постепенно, заметно улучшается  исполнительская дисциплина председателей первичных профорганизаций в части своевременного  предоставления отчетов в райком Профсоюза,   в установленные президиумом сроки. 
    Осенью 2018г  члены президиума  районной  организации  Профсоюза, председатели  первичных  профсоюзных  организаций   Шарова М.Н., Миллер Т.А., Гребенко Л.Г., Прохоренкова  И.Н., Слепухина М.А. прошли обучение в г. Барнауле  на Слете председателей первичных   профсоюзных  организаций  Славгородского  и  Каменского округов. Знакомились с работой  коллег – председателей первичных профорганизаций  по охране труда, социальному партнерству.
    Т.А. Миллер  и  М.Н. Шарова  поделились  опытом   своей  работы  по обучению профактива  и  ведению делопроизводства (соответственно) в первичной   профорганизации. 

Их опыт работы  получил  высокую оценку коллег  и специалистов  аппарата краевой организации Профсоюза. 
    Молодежный  Совет районной организации Профсоюза (председатель  Еременко В.С.) проводил свою работу с молодыми педагогами  по утвержденному годовому  плану. 
В конце года произошли изменения в составе Молодежного Совета, в связи с выходом из его состава членов Совета по возрасту.

 Единогласно председателем Молодежного Совета избрана учитель КСОШ № 1  Карина Романовна  Шешеня.
         Первичные профсоюзные организации  ДОУ № 7 «Радуга» (М.А. Алтумбаева) и КСОШ № 1 (М.А. Слепухина) приняли участие в краевом профсоюзном конкурсе по охране труда «Скажи «Да» охране труда». Участники конкурса, члены первичных профорганизаций, отмечены Грамотами  Краевого комитета  Профсоюза и денежными премиями.
        Планово, ответственно осуществлялась   работа  профсоюзных комитетов с администрациями  образовательных организаций  в рамках социального партнерства. Эта работа хорошо  просматривалась  при анализе Планов работы  учреждений  на  год и  вопросов, рассматриваемых на заседаниях профкомов.
     На заседании президиума районной организации  Профсоюза рассматривались вопросы:

  -   о состоянии совместной работы профкомов и администраций  Златополинской СОШ  (М.В. Демидова), Воздвиженской СОШ( М.Ю. Степанова) и ЦДТ  (С.В. Борисов)  по охране труда;
  -  о состоянии системы  социального партнерства в МБОУ № 7 «Радуга» (И.Н. Прохоренкова).

       В 2018 году  Кулундинская  районная организация  Профсоюза награждена Почетной Грамотой президиума  Алтайской  краевой организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ за плодотворную работу по охране труда, сохранению жизни и здоровья работников образования и,  в связи с успешным проведением Года охраны труда.
     По итогам, результатам общественной работы в Профсоюзе  за год, награждены  18 председателей  и  членов профкомов первичных организаций   Профсоюза:
    -   По ходатайству президиума  районной организации Профсоюза, за плодотворную, многолетнюю работу в Профсоюзе, сохранению и увеличению профсоюзного членства Почетной Грамотой   президиума Алтайской краевой организации Профсоюза награждены председатели первичных профсоюзных  организаций : М.Ю. Степанова (Воздвиженская СОШ), Л.И. Машура (Мирабилитская ОШ), Л.Н. Эльзнер (Троицкая ОШ), Е.В. Бойматова (КСОШ № 3), С.П. Коваленко (КСОШ № 5), Т.Ю. Щепа (Константиновская СОШ), М.А. Слепухина (КСОШ № 1), Т.А. Миллер (Курская СОШ).
    -    По ходатайству профкомов первичных профорганизаций: Почетной Грамотой  президиума Кулундинской   районной организации Профсоюза награждены члены профсоюзных комитетов:

  -  М.А. Квак, М.А.Шевченко, Е.И. Шевченко, О.Ф. Кулаков (члены профкома Воздвиженской СОШ);

 -  С.И. Злобин, Л.А. Гербер (члены профкома МБДОУ № 7 « Радуга».

  -  По решению президиума районной организации Почетной Грамотой президиума  Кулундинской районной организации Профсоюза награждены председатели первичных профорганизаций за повышение профсоюзного членства: Л.Г. Гребенко (КСОШ № 2), Л.А. Узингер (Виноградовская ОШ), О.Л. Сазыкина (Октябрьская СОШ), Н.Л. Совостенкова  (ДОУ № 7 «Радуга»).
       По  ходатайству Президиума районной организации Профсоюза,  за плодотворную работу в рамках социального партнерства на районном   уровне,  за поддержку и понимание значимости профсоюзного движения,  лауреатом   ежегодной премии Алтайской краевой организации Профсоюза  «За активное сотрудничество с Профсоюзом»  в 2018 году  стала председатель комитета по образованию и делам молодежи  администрации Кулундинского  района А.В. Грылева.   
                ПРАВОЗАЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА
Главными задачами правозащитной работы в 2018 традиционно оставались:  осуществление профсоюзного контроля  за  соблюдением норм трудового законодательства  и  охраны труда,  восстановление нарушенных социально - трудовых прав работников образования, обучение профсоюзного актива по вопросам трудового законодательства, повышение правовой грамотности руководителей образовательных организаций.
            Профсоюзными  комитетами первичных профорганизаций КСОШ № 1 (М.А. Слепухина), КСОШ № 2 (Л.Г. Гребенко), КСОШ № 3 (Е.В. Бойматова), КСОШ № 5 (С.П. Коваленко), Златополинской СОШ (М.В. Демидова), согласно Планов работы  профкомов на 2018 год, проведена  тематическая    правовая  проверка  « Соблюдение работодателями норм трудового законодательства по вопросам ведения трудовых книжек работников образовательных организаций».
      Внештатным техническим инспектором труда районной организации Профсоюза В.А. Лупоносовым, внештатным правовым инспектором труда районной организации Профсоюза Г.Г. Денисовой, совместно с  ведущим специалистом комитета по образованию и делам молодежи Л.А. Жиранковой, были проведены районные, в рамках краевых, правовые тематические проверки: 

  - «Соблюдение трудового законодательства при проведении предварительных и периодических медицинских осмотров работников образовательных организаций и психиатрического освидетельствования работников» (КСОШ № 3, ДЮСШ, ДОУ № 7 «Радуга» - 3 корпуса);
-  «Соблюдение работодателями норм трудового законодательства при распределении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций и установление им заработной платы на 2018 – 2019 учебный год» (в Октябрьской СОШ, Воздвиженской СОШ, Ананьевской  СОШ);
     В результате проверок было выявлено  38   нарушений трудового законодательства и законодательства  по  охране  труда работодателями  вышеуказанных  учреждений. Работодателям предоставлены акты о допущенных нарушениях и вручены    предписания  об их устранении в установленные сроки. Предписания, с учетом возможности по времени уложиться в  сроки для их исполнения, выполнены всеми работодателями. 
        Устранено  12  нарушений в сроки, установленные предписаниями. 
 Все случаи нарушения законодательства    должны быть учтены на будущее  и  работодателями,  и профсоюзными комитетами, как социальными партнерами, представляющими интересы работников. А так же всему профсоюзному активу района необходимо активизировать работу с администрациями учреждений по недопущению нарушений норм трудового законодательства в отношении работников. 
Экономическая эффективность правовой работы в интересах членов Профсоюза составила за год  –  256.772  рубля.
-  Юридические  консультации  -  28.800 руб. (96 чел.);
-  Перерасчет заработной платы учителям, осуществляющим обучение на дому –    24.713.92 руб. (… чел);
  -  Предоставление  и  оплата 20 дней отпуска учителю, не предоставленных своевременно (был рассчитан отпуск пропорционально отработанному времени) –     9.966 руб.;
            -   Приведение в соответствие с Положением  об оплате труда учреждения оплаты труда учителей в классах, делящихся на группы, с 01.09.2018г. -    33.400 руб. ( 2 чел.);
             -  выплаты  по условиям  районного  отраслевого  Соглашения:  151.892 руб. (27 чел.)

( единовременное пособие при выходе на пенсию по старости  и льготирование  стоимости санаторно – курортных путевок).

Президиумом районной организации Профсоюза проведена  экспертиза  6 проектов муниципальных   нормативных правовых актов  и  2  коллективных  договоров образовательных  организаций.           Профсоюзными комитетами первичных организаций была проведена экспертиза  174 локальных    нормативных правовых  актов  в образовательных  организациях. 
Количество   обращений (консультаций, устных и письменных жалоб), включая принятых на личном приеме председателем районной организации  членов Профсоюза, остается стабильно высоким. 
Всего в отчетном году рассмотрено  3  письменных   жалобы,  из которых   1  признана  обоснованной  и удовлетворена (установление  повышающих коэффициентов при делении класса на группы) 

Большинство вопросов (обращений за консультацией) связано с установлением  заработной платы, изменением штатного расписания,  распределением учебной нагрузки, начислением и выплатой отпускных, режимом труда и отдыха, по вопросам досрочной пенсии по старости,  работы в выходные и праздничные дни, замещением отсутствующего работника   др. 
  Районный и Краевой комитеты  Профсоюза  предоставляют консультационные  услуги  членам Профсоюза бесплатно, поэтому эта работа Профсоюза  очень  значима для работников, в том числе  и финансово, необходима и важна.
Не имели место случаи прохождения работниками образовательных организаций обязательных медицинских осмотров за счет собственных средств.

КОЛЛЕКТИВНЫЕ  ДОГОВОРЫ  И  СОЦИАЛЬНАЯ  ПОДДЕРЖКА  РАБОТНИКОВ  ОТРАСЛИ
Развивая систему социального партнерства, председатели, профсоюзные комитеты профорганизаций осваивают новые правила взаимодействия с руководителями образовательных организаций, участвуют в формировании базы локальных правовых актов, учатся разбираться в системе оценки и управления качеством, в разнообразии подходов к оплате труда и других вопросах социально – экономической защиты членов Профсоюза.

По данным  первичных  профорганизаций в образовательных организациях района  действует  10  коллективных договоров. 
В районном  отраслевом  трехстороннем Соглашении по учреждениям образования  сохранены важные социальные льготы и гарантии, связанные с вопросами  аттестации  педагогических кадров, правовым статусом и защитой работников, избранных в состав профсоюзных органов.
Действие районного отраслевого Соглашения по учреждениям образования  Кулундинского  района  на 2016 – 2018гг., по согласию сторон, подписавших его, в декабре 2018 года  пролонгировано на 3 года, по 31 декабря 2021 года   дополнительным Соглашением к нему. 

На  муниципальном уровне установлены следующие меры социальной поддержки для работников образовательных организаций:

 - коэффициенты к окладам педагогических работников за наличие категории, почетных званий, отраслевых наград; 
- для молодых специалистов, выпускников педагогических учебных заведений, впервые поступающих на работу  -  единовременные денежные выплаты в размере 25 тысяч рублей;

- ежемесячные доплаты и надбавки от 10% до 30% к окладу (ставке заработной платы) молодым специалистам; 
- единовременные денежные выплаты в размере 6000 рублей - для работников, уходящих на пенсию по возрасту; 
- льготирование  санаторно  – курортных путевок.
Меры социальной поддержки членам Профсоюза в 2018 году:
 - материальная помощь оказана     140  членам Профсоюза из  средств  профсоюзного бюджета районной  организации Профсоюза  на общую сумму  85.000 рублей;
- средствами ссудно – заемного фонда воспользовались 25 членов Профсоюза.
Беспроцентных, возвратных  ссудо –  заемов  выдано на сумму 204.000 рублей. Оборот ссудно – заемного фонда остался на прежнем уровне.
-  средствами   фонда материальной помощи и ссудно – заемного фонда Алтайской  краевой организации Профсоюза работников народного образования  воспользовалось  15     членов  Профсоюза районной организации.

-  на оздоровление  и отдых членов Профсоюза  из средств районной организации  было выделено 20.000 рублей.
Председатель районной организации Профсоюза, представляя интересы членов Профсоюза, первичных организаций, является членом всех муниципальных комиссий, созданных администрацией Кулундинского района  и комитетом по образованию и делам молодежи администрации района, в том числе создаваемых в связи с периодическими обращениями – жалобами работников.
Главный социальный партнер районной организации Профсоюза работников народного образования – это комитет по образованию и делам молодежи, совместная работа с которым основана на принципах доверия, взаимопонимания, ответственности и взаимоуважения.

Финансовое обеспечение деятельности районной организации Профсоюза
         Ключевой целью финансовой политики районной организации Профсоюза в 2018году, как и на протяжении всех последних лет, являлось повышение эффективности использования средств на обеспечение  уставной деятельности  Профсоюза, социальной поддержки членов Профсоюза и их профессиональных интересов, на обучение профсоюзного актива, на  работу с молодежью.


На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль полноты сбора членских профсоюзных взносов, порядка перечисления на банковский счет районной организации Профсоюза. Уделялось внимание информированию профсоюзного актива  и разъяснению необходимости  рационального подхода  к расходованию профсоюзных средств.


Валовый сбор членских профсоюзных взносов за 2018 год увеличился  на  17 % по сравнению с 2017 годом.
  Не имели место случаи задержки перечисления удержанных профсоюзных взносов бухгалтерами  образовательных учреждений на счет районной организации. 

Увеличение доходной части профсоюзного бюджета произошло в связи с  ростом заработной платы.


Основная  доля  денежных  средств  профсоюзного бюджета направлена на обеспечение  организационных мероприятий, связанных с осуществлением уставных функций.


Основные направления расходования финансовых средств в районной  организации Профсоюза: 

-  на оказание адресной материальной помощи,  на оздоровление и отдых  членов Профсоюза     от валового сбора  - 7 % (на уровне 2017г.) ;

- культурно - массовая работа – 11 % от доходной части (было 9 %);

- информационно - пропагандистская работа -  6% от доходной части (осталась на  уровне 2017г.  ) 
 За счет этой статьи расхода  осуществлялась подписка на периодическую печать, применение современных средств   связи, оформление профсоюзных уголков;
        -  организация и проведение   профессиональных, педагогических  конкурсов (софинансирование) и  профсоюзных конкурсов районной организации  - 0.7% (был 0,8%);
          -  на обучение профсоюзного актива районной организации  и работу с молодежью -  4 %  ( было 3 %.)
         
          Профсоюзные организации  содействуют оздоровлению педагогов и сотрудников, предупреждая их эмоциональное выгорание и профессиональные заболевания. 
 В прошедшем году  было  5  коллективных выездов на природу, оказана  финансовая помощь  в организации Дней здоровья  в организациях образования. 
По данным первичных организаций, в течение года, члены Профсоюза активно отдыхали  семьями, преобладали поездки в Горный Алтай.
     По программе Алтайского крайсовпрофа  по льготным профсоюзным путевкам в 2018 году оздоровлено 10 человек (в 2017 году – 7 чел.) Экономическая эффективность (льготирование стоимости путевки) для членов Профсоюза и членов их семей  без учета 25%- ой  скидки крайсовпрофа, а только льготирования за счет краевой и районной организаций Профсоюза и  районного бюджета ( по условиям отраслевого районного Соглашения)  составила – 16.300 руб.  
Количество членов Профсоюза, воспользовавшихся профсоюзными путевками, медленно, но стабильно растет из года в год.
               ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА
Электронное почтовое пространство организаций, входящих в структуру  районной  организации  Профсоюза осталось прежним. 
Все первичные организации имеют  электронные адреса.   

Количество  страничек первичных профорганизаций  на сайтах образовательных организаций  за год, к сожалению,  не изменилось  – 13. Возможно, это связано с реорганизацией учреждений образования, что, конечно же, повлияло на своевременное заполнение страниц материалами, на оформление новых страниц первичными профорганизациями. 
Приоритетной для первичных организаций Профсоюза в информационной работе профсоюзных комитетов остается  задача создания  профсоюзных  страниц   на сайтах учреждений  образования, что немного осложнилось процессом реорганизации образовательных учреждений.  
Основными проблемами создания интернет ресурсов являются отсутствие технических возможностей многих образовательных организаций.
Объём  подписки  на газеты «Мой профсоюз»,  Профсоюзы Алтая» и газету  «Солидарность»  за  2018 год  практически остался на уровне 2017 года. 

Подписка осуществляется централизованно, бухгалтером районной организации.

 На газету «Профсоюзы Алтая» подписаны  все   первичные профсоюзные  организации, на газету «Мой Профсоюз» - 10 организаций.
 Районный  комитет  для работы подписан на все три газеты.
Самым доступным и массовым средством информирования членов в   образовательных организациях являются профсоюзные уголки.
  Их имеют  100 % первичных профорганизаций.
 Содержание и оформление стендов определяются основными направлениями деятельности Профсоюза и содержат утвержденную символику, основные нормативно-правовые документы, практику работы профсоюзных организаций и правозащитной работы, первоочередные локальные мероприятия, печатные издания крайкома Профсоюза
Первичным и районной  организациям Профсоюза  необходимо уделять гораздо  больше внимания в работе  вопросам охраны труда,    максимально активизировать  работу по делопроизводству в организации,  обучению членов профсоюзных комитетов по правовым вопросам, проведению профсоюзных проверок  в  учреждении  и профсоюзных  тематических  уроков для членов Профсоюза.  
А так же необходимо:
-  уделять  особое внимание участию членов Профсоюза  в профсоюзных конкурсах, что будет способствовать формированию положительного имиджа нашей  районной организации;
- в целях укрепления информационной составляющей деятельности профорганизаций  и  работой,  связанной с мотивацией профсоюзного членства, продолжать  уделять  особое внимание, при планировании работы на 2019 год, на  совершенствование   информационной работы, обучению профактива  и  работе с педагогической молодежью, оздоровлению и отдыху членов Профсоюза, согласно  смете расходов. 
Результаты   выполнения запланированной работы рассматривать  на  заседаниях  президиума  районной организации  и профсоюзных комитетов  учреждений. 
        УТВЕРЖДЕН


на заседании президиума Кулундинской  районной организации   Профсоюза 
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